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Egységesjfronton
A győri választás tanúsága 

szerint az egységes frontot 
megteremtették a győri polgá­
rok és munkások. Ez az egysé­
ges front azonban nem az, 
amelyiket Bethlen miniszterel­
nök propagált, hanem a libera­
lizmus egységes frontja. És 
pedig az egyetlen lehetséges 
egységes front a liberális pol­
gárság számára a magyar po­
litikában. Mert nem tartozik a 
lehetőségek körébe az. amit a 
miniszterelnök propagált, lmgy 
a liberális polgárság a reakció­
val összefogva alakítson egy­
séges frontot az ellen <a ma­
gyar szociáldemokrata párt el­
len. amelynek mai programja 

a polgári liberálizmus pro­
gramjával hajszálra azotio; 
Micsoda liberálizmus az. ame­
lyik a saját programja énen a 
reakció egységes frontjára 
megy? Amint a szocialisták a 
polgári szabadságok kivívását 
tűzték ki egyetlen programul, 
a liberális polgárság tömegei­
nek természetszerűen harcos 
bajtársaivá váltak s Így nyil­
vánvaló. hogy a liberálizmus, 
amelyet a reakció tábora cl tud 
vonni a saját programjától, a 
saját céljaitól a inga harcától 
nem is liberálizmus hanem az, 
amihez társul szegődik: reak­
ció.

Ezt mondja a logika Bethlen 
miniszterelnök egységes irum­
járól. de ezt mondják a polgári 
választók tömegei Gvérben is, 
Debrecenben is. imudeuiitl, 
ahol ai ra kerül a sor. hogy 
szavazatuk kétségbevonhatat­
lan bizonyságá ni uvii\oltsa­
nak véleményt a magyar poli- 
tiKábau. \ po.gárság nagy 
egységének szeme mindenütt 
meglátja a miniszterelnök ter­
vében a logikai botlást és a 
ténybeli tévedést is. világosan 
látja, hogy a munkások is ép- 
ugy polgárok, mint a kispolgá­
rok és a polgár liberálizmusá- 
nak céljaiért együtt kell har­
colniuk mindkettőjüknek, fis 
Győrben. Debreczenben és 
mindenütt, ahol szabad a vé- 
lemény-nyilvánitás, ugyanilyen 
biztonsággal kapja meg a mi­
niszterelnök a feleletet az ö 
egységes frontja kérdésének 
felvetésére. Mert a liberális 
polgárság, amellett, hogy a 
minisztere hők egységes front­

jában meglátja, hogy mit nem 
szabad tennie, epenugv érzi és 
tudja, hogy mit kell tennie az 
ország, a nemzet érdekében.

* A polgárság liberális része 
érzi és tudja azt. hogy ország­
nak, nemzetnek kárára van, 
gyógyulásának közeledését 
akadályozza az, hogy álorcás 
pártok küzdenek egymás ellen 
a magyar politikában. A libe­
rális polgárság érzi, nincs he­
lye annak, hogy a fajvédelmi 
alapot egvremásra más és más 
szinii drapériával vonja he 
maga alatt a miniszterelnök és 
az egységes párt és érzi: i* a 
nemzet érdeke az. hogy vége 
legyen valahára az álarcos bál­

nak s megkezdődjék a komoly 
munka, a komoly politika, az 
eszmék nyílt becsületes és ki­
bontakozásra vezető küzdelme. 
Legyen vége az álarcos politi­
kának. Álljanak egymással 
szemben az igazi ellenfelek: a 
reakció egységes frontja és a 
liberálizmus egységes frontja. 
A miniszterelnök alakítsa meg 
a maga frontját — akár a faj­
védők bevonásával a libera­
lizmus már ^megalakította a 
magáét. Amint a győri győze­
lem is bizonyltja.

Naoy Vince mandátuma a bírálóbizottság előtt
A bizottság elutasította a védelem alaki kifogásait — 
Pénteken tárgyalja a bizottság érdemlegesen a petíciót

Budapesti tudósítónk jeleníti:
- A nemzetgyűlés első szánni diáin 

bizottsága ma tárgyalta a debreceni 
harmadik kerület képviselőiének. Nagv 
Vincének inamlútnnui ellen beadóit 
nana szí.

Dr. Aigner Adolf ügyvéd. Nagv 
Vince mandátumának védőié alaki ki­
fogást emelt n pétidéi ellen, meri tíz 
aláírások nem voltak szabályszerűen 
hilclesilve: az aláírások nem a hitele­
sít ö Umávstugok ictcnlétéhcn történtek 
s az öt hitelesítő tanácstag Icöziil He­
tiig három magit is ügyfél mert a m - 
t'.ritit maguk is aláírtál;. Ezek mellett 
kifogást törleszt elő azért is. mert az 
ét v'iivtelenségi ok nem volt a mínusz­

ban törvényszerűen megjelölve.
A bizottság a kifogásokat azzal a 

nnszlti indokkal utasította vissza, 
hogy a mmasz az alaki rendelkezé­
seknek megfelel

Dr. Aiuner védő határozottan tagad­
ta az aláírások valódiságát, az táá- 
ii tiknak a választ tikkal való szernél v- 
nzonossó'jái és a házszabályok 52-ik 
szakasza iilanián erre nézve az elöze- 
Ds vizsgálat elrendelését kérte.

lói!ehet védő e kérése a házszabá­
lyoknak említett szakasza szerint nem 
mellőzhető, ti bizottság erre való te­
kintet nélkül elrendelte az érdemleges 
tárgyalást és erre határidőül ittlins 
ti kének délután I óráid/ tűzte ki.

Hegymeqi Kiss Pál interpellációja 
a debreceni rendőrségről

A debreceni képviselők beszámolójának betiltása a 
nemzetgyűlés előtt — Vizsgálat folyik Fésűs rendőr­

fogalmazó ellen
Budapesti tudósítónk jeleníti:
A nemzetgyűlés mai ülésén Ifeg.v- 

megi Kiss Pál interpellációt terjesztett 
elő Debrecen három nemzetgyűlési 
képviselőiének nem engedél vezeti he- 
számolóia ügyében és szóvátette azo­
kat a panaszokat, melyeket a debre­
ceni rendőrség ellen emeltek.

Debrecen bárom képviselőié 
mondta együttesen törlesztett be 
interpellációt a végből, hogy a debre­
ceni rendőrségnek

a politikai s személyes szabadsá­
got sértő

intézkedéseire rámutassanak. Képvise­
lőtársaimmal történt megállapodás sze­
rint én mondom cl az interpellációt, a 
többiek várakozó álláspontra helyez­
kednek.

Eg\ avatatlan rendőrhatósági sze­
mélyek által meggyötört város de­

mokratikus lakosságának végső felzú­
dulása az. amelynek én a nemzetgyű­
lésen lovagot adok és képviselőtársaim­
mal együtt mindaddig ostorozzuk eze­
ket az erőszakosságokat, amié a rend 
helyre nem áll.

Az a módszer, amellyel a rend­
őrhatóság feie és tisztelet a kivé­
teleknek alantasai a lakosságot ke­
zelik. tűrhetetlen. A politikai szabadsá­
got lábbal tiporták, bennünket, képvi­
selőket kötelességünk teljesítésében 
meggátolnak. I.eltet ellen, hogy az or­
voslás be ne következzék, mert lehe­
tetlen. hogy ccv rendőrhatóság disz­
krecionális ingáit kihasználva, ke­
resztülgázol ion mindenen és olaiial 
táplál ia Debreceniben a társadalmi 
gyűlölködés már hamvaidé tüzet. A 
beszámolt} megtiltása nettig mentelmi 
sérelem és a nemzetgyűlés tekintélyé­
nek csorbítása.

A képviselői beszámoló gyűlés
Debrecen város több polgára 

Szabó Ferenc dr. és társai 1924 ma­
ins havában benvuitottak cgv kér­
vén vl. hogy Debrecen három nemzet- 
gyűlési képviselőié i twins 1-én az 
Aranv lánas-iitcn végen lévő vásárté­
ren beszámolói tarthasson. Debrecen­
ben légi szokás, iioev a város képvi­

selői pártállásukra való tekintet nélkül 
együttesen számolnak be s ezért hatá­
roztunk mi is igy. A debreceni rend­
őrkapitány a kérvényre máius 24-én 
cgv határozatot hozott, metlvct a 
gyűlés megtartását megtiltotta azzal, 
hogy a szabad ég alatt tartandó gyű­
lés a város nyugalmát, a személyi és

vagyonbiztonságot és a közrendéi ve­
szélyezteti. Ez a határozat

ezzel az Indoklással durva és 
sértő

Amióta én Debrecenbe, minit képvi­
selőjelölt beléptem, nem volt a gyűlé­
seken zavaró momentum. Szegénységi 
bizonyítvány tehát a rendőrhatóság fe­
jétől. hogy azt állítja, hogy a gyűlés 
tetemes rendörlétszám mellel veszé­
lyezteti u közrendet és a személybiz­
tonságot. Ennek ellentmond már maga 
a gyjilés választott színhelye is.

Ki kell ielcntenem. hogy ez az ál­
láspont pökhendi álláspont s Debrecen­
ben a rendőrhatóság fejének kutya-kö­
telessége. hogy a lakossággal — bár­
milyen politikai állásponton van is 
ió viszonyban legyen, a belső egyet­
értést előmozdítsa és ezáltal a köz­
rendet is fentartsa.

A másodfokú hatóság, a debre­
ceni kerületi rendőrfőkapitány május 
30-án

az első fokú határozatot indokai­
nál fogva helybenhagyta,

azzal a megjegyzéssel, hogy a beszá­
moló gyűlésnek zárt helyem, vagy ud­
varon való megtartása ellen nincs ki­
fogása. Nagyon lói tudta a főkapi­
tány. lmgy miért tette ezt a határo­
zatba. A Bika-szálló tnlaidonosa 
ugyanis ennek az oldatnak nem udia 
ái a termel. Azt is tudja a főkapitány, 
hogy a polgármesterhez hiába men­
nénk a városháza udvaráért.

Szont ias Gusztáv: Már Ma goss
György sem ín?

He.gymegi Kiss Pál: Nem arról van 
szó. hogy jó-e. vacv sem. Vagy meg­
hallgat a képviselő ur. vagy eltávozik.

Szóm ias Gusztáv. Azt maga nem 
parancsolja meg!

Blnök figyelmezteti Szondást, hogy 
maradion csöndben.

11egymegi Kiss Pál: Debrecen pol­
gármestere ezt az álláspontot, nem 
helyeselhetem a városháza udvarán 
nein enged politikai gyűlést tartani, 
állítólag azért, mert megtámadták, 
hogy

a petíció aláírása a város hivatali 
helyiségében történt.

A Rövid terme nagyobb tömeg be­
fogadására nem alkalmas, más terem 
nincs. A kerületi főkapitány határoza­
tát május 31-én kézbesítették s ezt 
még aznap tncgfelebhezték. A főkapi­
tány azonban csak innins 12-én ter­
jesztette töt a felebbezésl. Tehát kése­
delmesen iárt el. ami az 1920: XXI. 
te. rendelkezéseibe ütközik. Debrecen 
polgársága a miniszter ur rendelkezé­
sét ma még nélkülözi.

Rakovszkv belügyminiszterMost 
rendelkezzem a innins 1-i gyűlésről?

A miniszterek Joga 
a képviselők ioga is

Hegvmegl Kiss Pál: Ne essék a mi­
niszter ur abba a rabulisztikába. hogy 
a innius 1-i gyűlésről nem kell hatá­
rozatot hoznia, mert a felehhezés azt 
kéri. hogy a gyűlést szabad téren en­
gedélyezzék. Kérdezem, ioga volt-e 
Rakovszk v Iván beliig vminisztcrneh 
Nyíregyházán. Bethlen miniszterelnök 
nek Hódmezővásárhelyen. Barabás 
Samunak Haiduszobosztón szabiul éc 
alatt beszámolót tartani. Ha icv áll n 
dolog, akkor Debrecen képviselőinek 
Is Ingtik van.

Most azonban kénytelen vagyok rá­
mutatni cgv másik kérdésre, amit. ve­
lünk szemben a debreceni rendőrható­
ság feie vetett föl Ez íredig az. hogy
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az ilvcn gyűlés veszélyezteti a sze­
mélybiztonságot. Érdeklődtem. hogy 
Debrecenben k ik veszélyeztetik ezt. 
hallottam régebbi verekedésekről, me­
lyeket megfelelően nem derítettek ki. 
hallottam cev temolomgyulázdsról

Györki Imre- Ott van a Karácsonyi 
u gvesz csele!

Rakovszkv belügyminiszter- A/ 
onok tömegei közt is találkozunk ilyen­
nel!

Györki Imre: Karácsonyit mez­
verték!

Rakovszkv belügyminiszter: Az egy 
rendőr volt. aki elveszi büntetését!

Györki Imre: Mindennap félholtra 
vernek embereket a főkapitányságon! 
MoiHcn oda a beliizvminiszter ur!

Az ORLE mint titkos egyesület
Hegymegi Kiss Pál: Hallottam lem- 

nlotngyutazásról, de ezt a hatóság nem 
derítette ki.

Fábián Béla: A hatóság talán nem. 
a közönség igen!

Hagvmesi Kiss Pál: Hallottam eev 
ORl.k-gyiilcsröl. amit- a rendőrség 
feloszlatott.

Vicziün István: Nem volt engedé­
lyezve! Titkos egyesület!

Fábián Béla: Viczián szerint a lel- 
kcszcgyesiilet titkos! A mozisok egye­
sülete nem titkos!

Panaszok
Hegvmegi Kiss Pál: További érdek­

lődésemre megtudtam, hogy a vereke­
dések Debrecenben igenis a rendőrségi 
palotában történtek a debreceni rend- 
tr.s™c e!ívUs tagjai részéről. Felemlíti 
Fülűn Sándor á lm ósdi lakos letartózta­
tásának _ esetét. Fülöv ellen a vádat 
nz ügyészség eleitette, mire munkakc- 
riilés címén elitélték. A bcliigymínisz- 
ter az eljárást ebben is megszüntette, 
r.zt a teljesen ártatlan embert egy 
rendőrfogalmazó kihallgatása során 
összevissza pofozta. Mikor megkérdez­
te. hogy „Fogalmazó ur. miért pofoz-“ 
Mert ártatlan vagyok?“ — akkor uira 
Pofon ütötte és azt kérdezte tőle: 
„Nem esel el. zsidó?“ „Nem esem el.
~ felelte. — mert ártatlan vagyok!“ 
f.ire megint megrohanták és megver­
ték. Megverték Kan Lipótot és Roth 
Béla téglási lakost is. megvertek egy 
férfiszabót. Fiolák .1 árt őst. megverték 
Kiéin Lazárt és Bánit Sándor asztalos 
tanulóiát is.

Vizsgálat Fésűs fogalmazó ellen
Rakovszkv belügyminiszter: Folyik 

a vizsgálat Fésűs ellent 
Hegymegi Kiss Pál: Reismann Vil­

mos tekintélyes kereskedőt 1920-ban. 
amikor ugyanez a kapitány állott a 
rendőrség élén. mert nem akart az 
összefogott zsidók sorába állani, be­
ingtak a menetbe és brutálisan jártak 
cl vele szemben. Hasonlókén jártak el 
özvegy Engelmann Mártonnéval Ezért 
nemcsak a fogalmazó felelős, hanem 
felelős a főnöke, sőt a kerületi főka­
pitány is. mert a minap hallottam egy 
interpellációt hasonló esetekről a ke­
rület másik részéből. Ez igazán ve­
szélyezteti a személybiztonságot. Sú­
lyosabb beszámítás alá esik. hogy ezt 
a rendőrségi verekedést Debrecenben 
felekezeti gyűlöl ség vezeti.

Gnbicza Ferenc: Meg is kell bün­
tetni!

Hagy Vincze: Hová mehetnek pa­
naszra?

Hegymegi Kiss Pál: Úgy megverték 
a vádlottakat egv legutóbbi esetnél, 
hogy fülök dobhártvijia berepedt cs 
lábuk összetört.

Kiróttak egy olyan büntetést, hogy 
hátba azalatt meggyógyul az illető 
vádlott. Legutóbb felhívtam a belügy­
miniszter figyelmét, hogy egv- tanyai 
kutyát a rendőrhatóság fcic egv re-nd- 
örfeliigvelővel lelövetett . . .

Rakovszkv belügyminiszter: Mert 
ebzárlat volt!

Hegymegi Kiss Pál: . . . ezután a

kutya gazdáin pofont kapoff. S ezt az 
iigvet a bíróságnál egyszerűen kölcsö­
nös egyezséggel szüntették meg.

Előterjeszti interpellációját: Imi­
in n dó-e a belügyminiszter Debrecen­

ben a személyes szabadságot bízosí- 
tani, a rendőrségi visszaélésiek miatt 
vizsgálatot indítani és a rendőrséget 
a lakossággal való emberségesebb bá­
násmódra utasítani?

A belügyminiszter válasza
R a k óvsz k y Iván belügyminisz­

ter azonnal válaszol. Az egyik kér­
dés az, hogy a debreceni1 rendőrség 
feni engedélyezi az ellenzéki képvise­
lők besztiíniolójáiwfk ; megfertjá&ál. 
Maga az interpelláló képviselő mon­
dotta. bogy a rendőrség nem általá­
nosságban tiltotta meg a gyűléseket, 

.hanem csak azon' a helyen nem en­
gedte meg a glvülés megtartását, 

.meri ott nem tudták volna a hely 
speciális viszonyai következtében a 
rendet biztosítani. A rerÜőrség he­
lyesen járt el, mert a múltban gyak­
ran fordu tak elő olyan esetek, hogy 
oltyan bébién tartóitok a gyűléseket, 
.amelyek rendőrhatósáigi szempontból' 
nem voltaik arra alkalmasaik. Zava­
rok elkerülése coljából úgy intézke- 

• *<■-; tioiy városiban gyűlések átóalá- 
1 ban a forgalomtól kívüli eső zárt he­

lyen engedélyeztessenek.
Az első kérdésre az a válasza, 

hogy jelöljenek Imeg a debrecenli! 
•képviselők egy megfelelő zárt he'yet, 
vagy nagyobb udvart és ő garan­
tálja, hogy az engedélyi: megkapj Iáik. I 

Hegy mi in Kiss Pál: De 10— 
14000 ember nem fér lel egy terem­
ben.

R a k o v s <lk y Iván beliigymi-' 
niszvvr: Ami a debreceni rendőrség 
ellen felhozott vadaikat illeti, inári 
egy régebbi jelentés akiipián vzisgá , 
latot indított ebben az ügyben. Az 
meg a dolgot és a rendőrhatóság vl- 
Iiokm az országos lelkész egyesület 
gyűléséi is megtiltották. I:/ az iiev 
már régen történt. Annak idejéy 
Mcsikó Zoltán személyesen vizsgáltai 
meg a dolgot és a rendőrlrfósgá el-' 
járásiéit1 helyesnek találta. Egyébként 

ur egy Hévéiben 
a debreceni rend- 
k orrok t magatar-

hel'vesnek 
Baltazár püspök 
báláját fejezte ki 
őrség leválts és 
fása miatt.

A verekedéssel 
emiliitfkf Fésiis

kapcsolat« an ícl- 
rendőrfogahnazó

ügyében szintén vizsgálat van folya 
matbair. j

Heg y tn c g i Kiss Hál nem ve- i 
szí tudomásul a váltaszt s hangsu-', 
ll'ozza, hogy úgy látszik a minis-Ser i 
nem akarja megengedni ellenzéki j 
képviselőknek a beszámolójuk meg- j 
tartásál:. 1 ,1

Rakovszkv visszautasítja eztl I 
a vádat.

Az elnök kérdésére a többség tu­
domásul veszi a miniszter választat.

Túljegyezték Londonban a magyar kölcsönt
Lón dión, július 2. A Nem­

zetek Szövetségének hivatalos 
közlése szerint a magyar kül­
földi kölcsön londoni részletét 
a kibocsátástól számított 2 órán 
belül bőségesen túljegyezték.

Rotschild távirata 
Korányi pénzügyminiszterhez

Budapest. iulius 2. Korányi 
Frigyes pénzügyminiszter ma 
Londonból az alábbi sürgős 
táviratot kapta:

Örömmel értesítjük Nagy­
méltóságodat. hogy a magyar 
kölcsön londoni részletét fend 
jegyezték. A jegyzési iveket 11 
óra 30 perckor zárták le. Fo­
gadja Nagyméltóságod ennek a 
nagy sikernek alkatijából sze- 
rencsekinánataimat. Rot/scjiikl.

Olszországban 10-én bocsátják ki 
a magyar kölcsönt

Róma. iulius 2. (Stcfani.) A magvar 
kölcsön olasz résziegyzését kitevő 340

ezer darab egyenkint 460 Ura névérté­
kű 7 százalékos kötelezvény összesen 
170 millió Ura értékben iulius 10-én 
kerül kibocsátásra.
A magyar pénzügyi sza­
nálást tárgyalja a kis- 

antant konferenciája
P r á g a, július 2. A kisantant 

konferenciája julius 11. 12 és 
13án ülésezik Prágában. Az 
eddigi jelek szerint a konferen­
cia tárgyalni fogja a függő 
nemzetközi kérdéseket, a kis­
antant tagjainak viszonyát a 
szomszéd államokhoz. Auszt­
ria és Magyarország pénzügyi 
szanálását, a nemzetek szövet­
ségének a lefegyverzésre vo­
natkozó tervezetét. Bukaresti 
jelentés szerint Romániát a 
konferencián Dúca külügymi­
niszter képviseli.

Megjelent az uj devizarendelet

Lipcsei Szörmeháa
Bika-épület József kir. hereeg-ti.

Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megóvó intései.

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit 
Hrabéczy

Budapest, julius 2. A kiilfölli 
fizetőeszközök beszolgáltatásá­
ról és igényléséről a Magyar 
Nemzeti Bank ma a következő 
hirdetményt bocsátotta iki:

A Magyar Nemzeti Bank ré­
széről a Budapesti Közllöny 1924 
évi junius 24-én megjelent hir­
detményben körülírt hatáskörrel 
felruházott cégek (autorizált cé­
gek) további intézkedésig devi­
zákul és valutákat úgy beitől 
diektöL.mint külföldiektől a leg­
utóbb jegyzett hivatalos árfolya­
mon korlátlanul vásárolhatnak.
A Magyar Nemzeti Bank úgy a 
devizák, mint a valutáik átvé­
telét azonnali hatállyal bármi 
kor beszüntetheti, vagy az átvé­
tel árfolyamát napközben bár 
mikor megváltoztathatja.
Baromfivész elleni ,yAlatusMTabdacsök

elismert blztoshatásu gyógyszer. Egyedüli készítője
Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára

Oobreczen, Csapó-utca 22. sz. Telefon 6 21.

A deviza igénylése a felék ré­
széről az e célra szolgáló űrlap 
felhasználásával és u vonatkozó 
bizonyítékok kail felszerelve az 
autorizált cégeik valamelyikénél 
nyújtandók be. Belföldi cégnek 
belföldi cég részére külföldi 
pénznemben kiállított számlája 
alapján deviza és valuta általá­
ban nem igényelhető. Az auto­
rizált cégek aiz igényléseket a 
Magyar Nemzeti Bank bankosz­
tályához továbbit iák. Az elis­
mert igények az idevonatkozó 
nyomtatványokon feltüntetett, 
ezidőszerint 10 napos határidő 
lejártáig érvényeseik.

Utazást célokra az autori­
zált cégek az útlevél bemutatása 
ellenében egy-egy utazásnál 
cgyénenkint összesen ! millió K-

na értékű devizát vagy valutát 
utalhatnak ki a Magyar Nemze­
ti Bank bankosztályéinak külön 
engedélye nélkül. Az autorizált 
cégeik az ügyfeleik részéről igé­
nyelt és kiutalt külföldi fizető- 
eszközöket kötelesek átvenni. A 
mennyiben az ügyfél a kiutalt 
deviza vagy valuta átvételét 
megtagadja, az illető autorizált 
cég az el nem adott külföldi fize­
tőeszközt a Magyar Nemzeti 
Bankhoz visszaszármaztatni kö­
teles.

A visszaszolgáltatásnál az 
elszámolás csak a visszafizetés 
napjának déliében a közlőit ár­
folyamon történhetik, illetve az 
eredeti kiutalási árfolyamon, a 
mennyiben ez a visszajelentés 
napjának pénzárf oly urnánál ala­
csonyabb. Az autorizált cégek 
jogosultak feleiktől ezen átvételi 
kötelezettségnek biztosítására 
óvadékot követeink

Csendőrök és legények 
véres verekedése Nagyiétán
Ujiétán julius 29-ón este véres ve­

rekedés volt) az ujlétai csendőr jár űr 
és a falubeli legények köz'. A ve­
rekedés -órán két csendőr megsebe­
sült és a legények .köziül is többen 
megsérültek,

Az ujlétai' 1 legények egy része az 
úgynevezett „a I végi f e g é n y e k" 
csoportja a verekedés estéjén a falu 
egyik korcsmájában mulatott. Késő 
cs'c meglehetősen boros hangulatban 
távoztak a legén.'lek » korcsmából 
és danolva mentek az, utcákon végig. 
Az egyik utcán a jókedv ti társaság 
szembe tákUkozottt a szlámitóiöMckröi 
befelé jövő legények egy csoportjá­
val. A két társaság összeveszett és 
az a »végiek ütlegelni kezdjék a mun­
kából jövőket, köztük' Tóth Mihály 
22 éves és Tóth András 20 éves 
gazdalegény ekett

A verekedés lármájára azI arra cir­
káló asediörjárőr két tagja, Z a g y k ó 
József és Szabó Imre a verekedő 
legények közé vetette magát és szét 
akarta őket egjv,mástól' választani. 
Amikor a verek,dók mogilúttlák n * 
csendőröket, hirtelen abbahagyták a 
dulakodást és egyesült erővel a 
csendőrök ellen, fordultak. Az egyik 
legényt elkiáltotva magáit: >

. — Nem kell ide csendőr, minek
avatkoznak bele mindenbe! és bor 
javat nálütötit az egyik csendőrre.

A .legények közrefogták a két 
■ csendőrt, akik szorongatott helyze- 
tükben lekapták váliHulkról a fegyvert 
és azzal igyekeztek maguktól távol­
tartani ellenfeleiket. Azok azonban 
nem tágítottak. Botokkal, kapákkal 
iitllege'tók a csendőröket, akik a tu­
multusban fegyverüket alig használ­
hatták..

Jó tiz percnyi verekedés után a 
cs.-.iidiőröknelk sikerül" magukat ki­
vágni a iogénlvek gyűrűjéből, épen 
amikor a csendőr járőr többi tagjai; 
megérkeztek. Az erősítés, láttára a 
verekedő legények elmenekültek. 
Csupán Tóth Mihályt 'év Tóth And­
rást sikerült elfogni a verekedők kö­
zük A két1 megtámadott csendőrt tár­
saik a iárőrszobára vitték’ tiipokks alá, 
bekötözték a botoktól kapáktól credo 
ütések sebeit.

A két verekedő legényt! a csend­
őrök bekísérték a debreczeni kir. 
ügyészség fogházába. Takó Ferenc:: 
dr. v i zs gá lóh i'rósc géd ma délelőtt 
hallgatta ki őket és elrendelte elő­
zetes letartóztatásukat. A két legény 
a kihallgatás során egybehangzóan 
azt vallotta, hogy a nagy dulakodás­
ban. a ötétben nett is tudták kit 
ütnek meg.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Gyapjúiénál valódi Schürer-féle 400 y 1000 y cérnák, alsószáiik, gépselymek,'himző-,
st°PP°l6’Pamutok divatszinekben is legolcsóbban 

N K N A L, Csapó-utca 11. Fióküzlet Csapó-utca 90.FR A
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Malasits győzött a győri választáson
A liberális ellenzék győzelme

Az uj kincstári 
haszonrészesedések

Cukor, ecet, sör, gyufa, cigarettapapír 
és ásványolaji termékek

Budapest, iuliiis 2. Julius havában a 
következő ni kincstári árrészesedések 
lépnek életbe:

Git kor adóval együtt kg-klnt 42 
aranvfillér. eccisuv minden hektoliter 
és mindem százalék ccetsaivtartalom 
után 4 aranykorona, a szesz termelési 
adóval együtt bek tol itcr-f okon k in t 1.4(1 
aranykorona, sörlé hektoliterenként és 
a száz fokú cukorméni mindem foka 
után 15 aranvfillér.

Gyufa és gyűltószerszántuk: A 25 
lírámnál nem nehezebb zsebg.vuitó 
szerszám után 15, a huszonöt lírám­
nál nehezebb után 25. asztali és fali 
gvuitószcrszáin utáni 40. az 56 szálat 
tartalmazó fa drótos gyufa után 1, 
más gyufa után 2 aranytűiért kell 
csomagonkint fizetni.

Szivarkahiivciv és szivarkupapir 
kincstári árrészesedése: Kft) hüvelyt 
tartalmazó dobozonkiut 2.60 aranvfik 
lér, a lanokat tartalmazó szivarkaua- 
pir csomagok után M araniyfillér fize­
tendő.

Az dsvánvolaii termékei; kincstári 
árrészesedése: 0.735-nél kisebb faisu- 
1 vu benzin után 15 aranvfillér. a 0.735- 
nél nagyobb faisulvu utáni, ha mező­
gazdasági célokra használják. 4. más 
célra 8. petroleum után 8. gázolni, 
fiilöulai és az összes könnvii niaiok 
után 8. Darafln és vazelin után 12 
éjlM.Ü'.öliér fizetendő kilógram-onkint. 

Győr, lul. 2. I ictfőn és ked­
den folyt le Győr második vá­
lasztókerületében a pótváüasz- 
tás, Malusits Géza szociálde­
mokrata jelölt áldott szemben 
Homokik Nándor fajvédővel 
Malasits első választáson 4126 
szavazatot kapott, Barnolák1 pe­
dig 3493-at. A harmadik jelöltre 
1143 szavazat esett. A pótvá- 
liasztás erős Ikiiizddlinében Chu- 
lunkit Homokik mellé állott és 
hívóit is urru szólította fel, hogy 
Her nótákra szavazzanak. 1

Nagy agitáció folyt a két 
szemben álló fél részéről az el­
ső választás és a pótváliasztás 
közé eső héten, hétifőn pedig 
hatalmas választási küzdelem 
kezdődött meg. A választók 91.7 
százaléka megjelent az urnák­
nál. A 10.056 választóból le­
szavazott 9119.

Kedden este 9 órakor zártáik 
le a szavazást és nyomban 
megkezdték la Szavazatok ösz- 
szeszámliálását. Egész éjjel dol­
goztak ezen. Az eredmény az 
utolsó pillanatig kétes volt. Öt

nercenként változtak az ará­
nyok. Hol Malasits vezetett 30 
—40—50 szóval. Iioli pedig 
Bernoláfc kerekedett átmeneti­
leg foliiil. Tizenegy órakor este 
úgy llátszott, hogy Malasits 

nem bírja behozni Bcrnolák 
előnyét, éjjel egy órakor pedig 
már Bernoiák hívei vesztették 
el reménységüket.

Reggel bét óra volt. mikorra 
befejezték a szavazatok össze- 
számiüliását: Malasits I Géza
szociáldemokrata győzött. 122 
szótöbbséggel verte a fajvédő 
jelöltet.

A szavazatok így osztottak 
meg:

Malasics 4546
Bernoiák 4424
Érvénytelen 149

A választási elnök a város­
háza erkélyéről kihirdette a 
nagyszámmal várakozó közön­
ségnek az eredményt. Győr vá­
rosában nagy örömmel vették 
tudomásul a faiivédőjelölt vere­
ségét. A városban / teljes alrend 
és a nyugalom.

Aradmegyében is gyilkolt 
Reinitz Jakab

Reinvtz Jakabnak, az állítólagos 
szatmári tömeggyilktBnak neve már 
szinte fogalommá vált és ennek a 
névnek puszta hallatára már rejté­
lyes -és titokzatos módon eltűnt áldo­
zatok véres árnyai jelennek meg a 
tullcsigáziott fantázia előtt. A romá­
niai hatóságok a hires tömegg.vilkos- 
sági ügyben csak részletes nyomo­
zást folytattak le, annak -oroszlánré­
sze a kassai rendőrséget lílleti

A közelmúlt napokban a kasisai 
rendőrség egy njabb fon os nyomra 
bukkant; egy ismeretlen áldozat holt­
testét találták meg, amelynek sze­
mélyazonosságát még a bűntársak 
szembesítésével sem sikerült meg- 
jiJilapi’.anl. Az áldozati ruhájának zse­
beiben dollárokat és leieket találtak 
és ez utóbbi pénznemről a r .ndőrség 
atra_ következtetett. Ivogl- az ismeret­
len áldozat romániai származású volt. 
Ezen az alapon a kassai rendőrség 
körlevelet' küldött Románia összes 
rendőrségeihez, amelyben kérte, hogy 
vezessék be a nyomozást ér állapít­
sak meg, hogy 1921 és 1023 között 
tiint-e el valamely izraelita kereske. 
dő nyomtalanul. Az aradi rendőrség 
az átirat kapcsán kibocsáitoüa a le ­
hívást. amelynek eredményekép mar 
sikerült megállapítani azt. hogy Arad 
megyében is van áldozata a titok­
zatos Rcinitznak, ,egv radnai borüíéy- 
nök, Balázs Géza, aki évekkel ez­
előtt rejtélyes módon tiint el.

Reinitz Balázs Gézáival szoros üz­
leti nexust tartott fent és a radnai 
bor ügynök megjelent Radnan, ahol 
huzamosabb tárgyalásokat folytatott 
Balázzsal, majd a tárgyalások befe­
jezése után mindketten elutaztak, de 
a szerencsétlen borügynök nem tért 
többé haza. Balázsnak családja nem 
volt, bútorozott, szobában lakott és 
így nem volt gjlanusi lakásadónője 
előtt az a levél, amelyet pár hónap­
pal később Szatimárról: kapott és a 
melyben Balázs közölte vele, hogy 
lakhelyét megváltoztatta, végleg el­
költözött Rád máról. A tevél-triikk 
nem ismeretlen mód a hatóságok 
előtt, mivel Reinitz több ízben inté­
zett apokrif levelet áldozatainak ne­
vében azok családjaihoz, a melyeikben' 
pár megnyugtató sort irt és elosz­
latta a mindinkább erősödő gyanút.

A radnai haj lóságok közölték az 
eltűnt Balázs személyteirását és nem 
kizárt dolog, hogy az országszerte 
kiterjesztett nyomozás fényt fog de­
ríteni erre a rejtélyes és mindenké­
pen titokzatos bűnesetre.

Megújuló viharok az Eskütt-ügy miatt 
Györki Imre interpellációja körül

Eőry-Szabó Dezső Nagyatádi ellen
Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés trial ülésén Györki 

Imre izgalmas jelenetek közt ismét In­
terpellált az Eskütt-iigyben.

Rámutatott arra. hogy március 5-én 
mondta cl interpellációiát az Esktitt- 
ÜEvben. választ azonban máig sem ku­
nolt. Minthogy ebben politikum is van. 
nemcsak a bíróság elé tartozik az ügy. 
Szeretné tudni például, hogy

Esküit Lajos tulajdonkép mi Is 
. volt a minisztériumban

Nagyatád: szerint Esküit nem volt be­
rendelve. ,i vádirat azonban mint köz­
tisztviselő ellen emel ellene vádat. 
Nagyatádi szerint Esküit nem kapott 
fizetést. íiív tehát alig lehet csodálkoz­
ni. hogy a fiatalember más utón szer­
zett magának anyagi hasznot. Mikor 
már nagyon kellemetlen volt az ügy, 
N agyinádi génirókisasszonvilval és 
7x’ökc Antallal kedvező vallomást lé­
teitek.

I.anlvai István: Esküit megtorpe­
dózta az összes minisztereket!

Esztergályos János: Mi van a 120 
eltűnt aktával?

Györki: Esküit vizsgálati fogságban 
van s végre 6 hónap alatt elkészült a 
vádirat. A vádtanács végzéséből ki­
tűnt, hogy Eskütt panasszal élt a 
vizsgálóbíró ellett, aki bizonyos dol­
gokat nem akart icgyzőkönyvbe fog­
lalni. Az Eskiitl lakásán lefoglalt 126 
aktáról senkisem India, hol van.

I.envui István: Valaki kiviteli enge­
délyt kapott az aktákra!

Györki Imre: Ez egy csomó levél 
volt. méh Nagyatádihoz szól kiviteli 
engedélyek tárgyában. Van egy levél 
Ultidat gróf miniszterelnöktől, egy 
Itáliav grétínőlfíl és benne van az ira­
tokban az is. hogy kik kaptak kiviteli 
engedélyt. Ebben fel van sorolva az 
is. hogy

kik és mennyit űzettek a kiviteli 
engedélyekért.

Szabó földmivelésiigvi miniszter: 
Tessék igazat mondani!

Györki Imre: Ezt a levelet össze tép­
ték, de utóbb papírlapon összeragasz­
tották.

Szulíó földmivelésiigvi miniszter: 
Tessék igazat mondani!

Györki Imre: Van eev levél llerno- 
láktól is. valami Mirtnich nevű ember 
ügyében: ez is Nagyatádihoz szól. 
Van levél Zeökétől is, valami könyv­

i táriigvben. A vádtan,ács. amely a pa- 
: natnaiigvben lefoglalt iratokat a per 

aktáihoz csatol tatta. más elnökkel 
megfejelve visszaadta az iratokat — 
mint közigazgatási ügyben fontosakat 
— az igazságügyminiszternek.

Huszár Elemér: A diktatúrához bá­
rom dolog kell: pénz. szuronv és bíró!

Györki Imre idéz a miniszterelnök 
egyik beszédéből, amelyben 1921 szep­
temberében garantálja, hogy minden 
visszaélést fel fog derittetni. Felolvas­
sa interpellációját, melyet részbeni a 
földmivelésiigvi. részben az igazság­
ügyi miniszterhez intéz. A földmivelés- 
tigvi minisztertől azt kérdezi, hogy

hajlandó-e a kiviteli engedélyek 
aktáit letenni a Ház asztalára

nyilatkozni afelől, hogy ki telte le az 
óvadékot Eskütt és Tömöri Angéla he­
lyett. igaz-e az. hogy Eőry-Szabó De­
zső liláin közvetítésével tárgyalásokat 
folytatóit a miniszterrel az Eskült- 
iis.vben az elhalasztásról és hogy Es­
küit rehabilitálást és nagy pénzbeli 
kárpótlást követeit.

Nz igazságiigvminisztértől azt kér­
dezi. hogy bailatidó-e intézkedni!, 
hogy a gyomai birtok ügyében meg­
indított nyomozást lefolytassák és 
hallandó-e nyilatkozni

a felelősség
kérdésében. Hallandó-e intézkedni, 
hogy a vádtanács által lefoglalt iratok 
a ncr irataihaz csatoltassimak és a 
vizsgálatot kiterieszteni. valamint a 
szeszkereskedelmi rt. 200 vagon köl- 
csönbuzáia ügyében a vizsgálatot el­
rendelni. Hallandó-e intézkedni, hogy 
az Eskiitt-ügvben a főtárgvalásl mi­
előbb megtartsák. Azért fontos a vizs­
gálat kiterjesztése, mert Eskütt kije­
lentette. hogy nem 5. hanem 140 mil­
lió koronát vett fel.

El Amerikába Zákánnyal
Eőry-Szabó Dezső személyes kér­

désben szólal fel. Györki őt tévesen 
aposztrofálta, ezért kényszerítve van 
adatait feltárni. Mindarra, amit mond, 
kész esküt tenni.

Szilágyi Laios: Nem érdemelnek 
kíméletet!

Felkiáltások az egvségesoárton: 
Ugyan, ugyan! Egv szó sem igaz. almit 
mond!

Eőry-Szabó Dezső: Utain. Eskütt 
volt védőié mondta. Hogy neki tudo­

É

mása van arról, bogy too milliót aiiin- 
1° It ak föl Eskü intek és útlevelet. Iiogv 
Zákánnyal együtt Amerikáim menicn. 
Eskütt azonban nem ment. mert azt 
mondta, hogy mások tünienek el a 
Politikai életből.

l-rrc lecsukták! Tudomása van 
unol. hogy az egyezkedési tárgyald- 
sokat nem esküit, hanem ellenfelei 
kezdtek s ezeknél jelen volt Zeöke es 
Neubauer Ferenc is. Még arra a napra 
ls emlékszik, amikor Neubauer Aréna- 
nti lakásán Eskiittel tárgyúit. Legalább 
200 milliói ajánlottal; fel neki. 

Neubauer Ferenc: Ez nem igaz! 
f elkiáltások a baloldalon: Hát meny­

nyit ajánlott neki?
Neubauer Ferenc: Azért hagyott ott 

engem, mert annyit ajánlottam nekiJ 
(Nagy zaj.)

l-örv-Szabó Dezső: Feljegyzéseket 
szokott készíteni s ebből olvas fel 
részleteket, már csak azért is. mert 
az egész agrár demokrácia az Esküit- 
ágy miatt bukott meg. 1923 november 
-8-an feniárt Nagyatádinál, aki pa­
naszkodott neki. hogy

Eskütt kellemetlenkedik
holott ő csak jót tett vele: félmilliói 
adott neki és egyéb számláit is kifi­
zette, Eskiitt ellenben! felment Nagy 
Emiihez, hogy ott Bethlen és Kotlav 
ellen vádaskodjék. F élő — mondta 
Nagyatádi — hogy a bírósági tárgya­
lási már nem lehet elkerülni. Beszelt 
állítólag Nagyatádinak Eskiitt arról is. 
now Belliién miniszterelnök Orosz 
ügyvéd utján W0 millió koronái alán­
od! lel neki hallgatás; felében. Nagy­
atádi azt mondta, hogy ennyit most is 
ki tud Esküdtnek eszközölni, de ebben 
az esetheti

vigyázni kell Eskiittnek a tárgya­
láson, nehogy eljárjon a szája.

Ezután Nagyatádi megkérte őt, 
hogy hozza remibe a dolgot.

Felkiáltások a kormánypárton: Bi­
zalmas spicli! Hall luk. halljuk 1 — az 
ellenzéken. (Nagy zai.)

Szilágyi Laios: Micsoda szomorú 
dolgok ezek!

Szabó földmivelésiigvi miniszter: 
Csakhogy nem igazak!

kőry-Sziibó: Mi érdeke lenne, hogy 
hazudjék?

Szabó miniszter valamit közbeszól.
Eőry-Szabó: Eskiitt nem neki. ha­

nem Nagyatádinak volt bizalmasa!
Szulóky Jenő: Halljuk már ,a bibliai 

olvasmányait!
A baloldalon óriási felháborodás tör 

ki. A szociáldemokraták kórusban ki­
állták:

— A kalocsai ellenforradalomról be­
szél iett! Hogy szaladt akkor?

Szilágyi Laios: Gvalázat. hogy a 
napi palástját bemocskolja1!

Óriási zai mindkét oldalon. Az elnök 
hiába rázza csengőiét. Az egységes- 
párton egyszerre kiabállak:

— Halljuk a papot!
Eőry-Szabó: Elvária, hogy ne kétel­

kedjenek szavahihetőségében, amié az 
ellenkezőt nem tudják bizonyítani.

Szabó földmivelésiigvi miniszter: 
Bizonyítsa ön!

Erre ismét kitör a vihar. Az egv- 
séeesoárt. egyszerre kiáltja: „Úgy 
van! Uev van! Bizonyítson!" A nagy 
zaibol csak Szomius Gusztáv hangja 
hallik ki: „Szegvén, gvalázat. miket 
beszél1!“ Az elnök több képviselőt 
rendreutasit. végre Eőrv folytatni 
ludia beszédét.

Eőry-Szabó: November 29-én talál­
kozott Nagyatádival, aki megkérdezte, 
hogy beszélt-e Eskiittel. Azt mondta, 
hogy nem. de este találkozik vele. Be­
szélt is Eskiittel Zeöke jelenlétében. 
Eskütt elmondta. — és ezt Zeöke sem 
tagadta. — hogy Zeökévet

Lipcsei Szörmeház
Bige-épület. József kir herceg-u. 

Legjobb és legolcsóbb
ftoiyhár elleni megóvó Intézel.

Tisztittassa, festesse
tavaszi ruháit.
csipke, batlz, congrá függönyeit

Wacha Róbert gyárában,
Slmonffy-utca 66. ez.

USZODA a Margit-fiírdö nyári szabaduszodája nyitva van!
Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bárletek is válthatók.
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már a közélelmezési minisztéri­
umban követtek al panamákat

l: skim leszögezte. és Zi óke it/ 
megerősítette. hogv ezekben a köz­
élelmezési miniszteri államtitkár vizs­
gálótól rendeli el. de a miniszter iltu- 
silusúru tzi megszüntetlek.

Felkiáltások uz ellenzéken; llatlal- 
Imi! Az egész országra szégyen!

Eöry-Szubó: November 30-án lukil- 
koztnui Esküitek aki elmondta, hogy 
most már Neubauer a megbízott, vele 
kell tárgyalni, közölte, lioirv' rossz né­
ven veszik tőle. hogv engem informált 
a dologról, mert uz cg.vségesDdrton 
nem bíznak bennem. Követeltem Es­
küitől; jelentse ki. hogy azokban a 
dolgokban, amiket nekem elmondott, 
nincs egy szó igazság s erre elmond­
ta. hogy pénzt uiámoltuk fél neki. de 
úgy. Iwgv

levélben köszönje meg Bethlennek
amién megtiurcuuuiusubun megsegí­
tene. Ezzel Bethlen teile zni akarta 
magát.

Hatalmas erővel tört ki erre a vi­
har. percekig tart. amíg Eörv folytat­
ni tudja beszédét;

— tu ezeket közöltem Nagyatádi­
val. aki kijelentette, hogy uugvon sze­
relné a botrányt elkerülni, de kizárt­
nak tartia. hogy Esküti a bíróság előtt 
bizonyítani ludia. amit mond. Az, Es­
küit letartóztatását közvetlenül meg­
előzte a gyomai föUlreíorm-oanuma. 
Hogy Eskün ne tehessen vallomást, 
letartóztatták.

— Nyugodt lelkiismerettel állítom, 
hogy amit elmondtam, az igazság. El­
mondtam. mert szerintem uz agrárra- 
farmot az Eskütt-ügy buktatta el.

(.somos Imre magából kikelve ugrik 
fel; Hát ezzel használtál a kisgazda- 
pártnak?

Ellenleleplezések
Szabó István földmivelésügvi minisz­

ter; r.őry-Szabó Dezső adatait kény­
telen kétsegoevonnii, mert a beszélge­
tések. amelyek bizalmasuk voltak, nem 
usv toiyiuk le. ahogy Eory mondta. 
Kénytelen Eurvvel szemben ő is idézni 
emlékezetéből. Eory-Szabó kérte öt. 
hogy a t ahitól egymillió korona után­
it ékül idrion ki részére.

Óriási zai tör ki az egész Házban. 
Pfuj! — kiáltják Eőry-Szabó felé. A 
nagv zaiban iseem lehet kivenni a sza­
vak értelmet. Rassav Károly felkel 
és elhagyja a termet. Eőry-Szabó le­
gyint a kezével.

Szabó miniszter: Eőrv-Szabó gabo­
navásárlásból származó egv millió ko­
rona kárát szerette volna visszasze­
rezni. Eorv-Szabó szavahihetőségét il­
letőleg csak annyit kivan megjegyez­
ni. Itogv amikor Eőry-Szabó vau lé­
tére hűséget és kitartást esküdön a 
partnak, ugyanakkor Sziii Bálintnak 
levelet irt es arra kérte üt. hogy hagy­
ják ott a partot és Sziii Bálintot ve­
zérnek választva, ui pártot táakii- 
sunak.

Az egész Házban ismét nagv zaj 
tör ki. Az elnök csak nehezen tudja 
helyreállítani a rendet

Az igazság ügyminiszter válasza
Pestit v Pál igazságügvminiszter a 

kérdés igazságügyi vonatkozásaiban 
kivált válaszolni. Az első kérdés, a 
nielvet Uvörki említett, vizsgálat tár­
gyát kell. hogy képezze. Ami Györki­
nek a vádtanács és az előzetes eljá­
rásra vonatkozó kijelentéseit illeti, 
azok taglalásába nem megy bele. mert 
a bíróság előtt fekszik az ügy.

Elfogták a Verbőczy-utcai gyilkost
Budapesti tudósítónk jelenti:
A véletleen ma a rendőrség kezére 

juttatta a Verbőczy-utcai gyilkosság 
tettesét. Éjjel fél 12-kor K ti zár And­
rás cipész segéd figyelmeztette a nyu­
gati pályaudvardál álló rendőrt Csa­
pó István 19 éves muníklásra, akivel 
egy Mmikácsfcv-uteai korcsmában 
együtt ivott és aki ott egv rendőri 
idézéstől iijedten megvallotta neki, 
hogy PoUákot ő ölte meg.

A rendőr előállította Csapót a fő­
kapitány súg un, ahol az bevallotta,

hogy ö Polliik gyilkosa. A ligetben 
ismerkedett meg Polliikkal s vacsora 
után elmentek Pollák lakására. Itt 
hosszabb időt töltöttek bizalmas 
együtttéMbcn. Mikor Csapó távozni 
akart, Pollák nem engedve s ezen 
összevesztek. Csapó mellbeszurtu 
PollákoV s még kétszer beleszart 
ugfvanu'bba a sebbe. Azután magához 
vette Pótok 451),mx) koronáját és 
aranyozott c-züstóráiát s eltávozott. 
Csapót letartóztatták.

A dologház és a becsületvédő bíróság
Az igazságügyi

< Budapesti tudósítónk jeleníti A 
nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága 
ma folytai ló tagosán tárgyalta a bün- 
tetőiTovcllüt. A 48. szakasznál Eörííy 
Imréé indítványozta a szakasz két 
utolsó mondatának törllésélv. Nem 
tartja ugyanis ltellv lesnek, hogy a sza­
badságvesztés büntetésének kitöltése 
Ilkán a dologit úz,b a való utalást attól 
tegyék függővé, hogy a letartózta­
tás tartania alatt milyen magaviscT- 
telti tanú síit ott az illető, mert ebben az 
esetben a felügyelőszemélyzet nem 
kívánatos befolyást gyakorolhat az 
elítéltre. Az indítványt elfogadták.

Az 50-ik szakasznál dologházzba 
,való utalás legkisebb időtartamát 5 
év helyéit 3 évben állapították meg.

A b csillét védő külön birsóág fel­
állításáról szóló 60-ik szakasznál 
éllénk vita fejlődött ki. A szakasz ki­
mondja, hogy olyan esetben, amikor 
a párviadal miatt folyó bűnvádi el­
járás során bebizonyít!), hogy a pár­
viadal oka valamelyik félnek alapta­
lanul sértő magatartást, akikor a kir. 
ügy szség az elkövetett rágalmazás 
és becsülő /sértés miatt még abban, 
as esetben is vádat emelhet, ha a 
sértett nem kívánja, Viszont a ren-

bizottság ülése
! d'elkezés ellentétben állhat a sértett­

nek eredeti akaratával. A felszólalók 
íal,'bekezdés törlését javasolták. A 
bizottság a bekezdés felleti határozat­
hozatalt felfüggesztette, a szakasz 
többi részét elfogadta.

A legközelebbi illés holnap fosz.

Péntebte/i megszakítják 
a fővárosi javaslat 

tárgyalását
Budapest, julius 2. A nemzetgyűlés 

az indemtijiiás vitláiiának befejezése 
után ma végre megkezdte a fővárosi 
javaslat tárgyalását: Gróf Bethlen 
(István mii#s2#ercllnök ra|gaszkod,i!k 
altihoz, hogy még a Hüz nyári szü­
nete előtt okvetlenül napirendre tűz­
zék a tanárképzés módosításáról 
szóló törvényjavaslatot. így ma az a 
helyzet, liogjv a fővárosi javaslat tár­
gyalását pénteken tikár megszakít­
ják és a Ház szombati ülésének napi­
rendjére már nem is tűzik ki a fővá- 
i.'ta ia\j..;at tárgyalását, hanem még 
a sziinej;! előtt esedékes kicsibb javas­
latokat tárgyalják, a Ház , szombati 
iii ö'.'ii. : 'váhbá a iövö hét keddién és 
szerdáján.

Budapest lezülése a kurzus alatt
A fővárosi törvényjavaslat vitája

— Ingyen utazás a Margit-fürdő 
vendégei száméra. A viuatnoakaiau- 
zaknát 10.000 koronáért gőz- vagy 
Kadíurdójegyek vá.tna ók. amelyek a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra. Is jogosítanak. Az elismert mo­
dern. kényelmes és higiénikus Mar­
git-fürdő teljes üzemben, az összes 
*agy zuhanytermekkel nyitva van. 
A n. é. közönség Igényeit tóelégi- 
tendő. a régi személyzet uiabb etóő. 
ramgu kiszolgáló seemélvzettel lett 
kicserélve.

— Felakasztotta magát az eper- 
iára. Turcsányi Sámuel komádii gaz­
dálkodó & napokban az udvarán levő 
eperíára felakasztotta magát. A vizs­
gálat megállapította, hogy Turcsányi

Budapesti tudósítónk jeleníti: A nem­
zetgyűlés mai ülésén folytatta az ni- 
demnitás vitáját. Kiss Menyhért uz 
első szakasznál a névi óléti miniszté­
rium megszüntetését kívánta, mire Ko­
rányi pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy

a kormánynak nincs szándékában
megszületni a népjóléti miniszté­

riumot.
Az 5-ik szakasz után az előadó ui 

b-ik szakaszt javasol. Az ui szakasz 
szerint a büntető igazságszolgáltatás 
egyszerűsítéséről szóló törvény, ame­
lyet tulajdonkénen csak három évre 
terveztek, további intézkedésig érvény­
eim marad, mert

nincs reniénv. Itogv a büntető-
novella rövid iáön bélül tető alá 

kerüljön.
A Ház hozzájárult az ui szakaszhoz, 

inaid részleteiben is megszavazta az 
indemnitást.

F. Szabó Géza előadó ismertette ez­
után részletesen

a fővárosi törvényjavaslatot
Farkas István, a vita első szónoka 

a legreakciósabb törvény iavuslutnak 
látja a javaslatot, amely tele van iog- 
íosztiissal. Ami nem a demokrácia 
alapján képviselt a nemzetet, nem io- 
gosnll arra. hogy képviselte. Rámutat 
arra. hogy mennyire lezüUött Buda­
pest n kurzus alatt. A szociálpolitika 
és a munkásvédelem teljesen kiküszö­
bölte tett.

Esztergályos János: Eltel vet a oana- 
mákat tenyésztettek!

Farkas István: Az iskolákat leziil-

lesztették. leszállították érkötési oie- 
(lesztdlidrál az oktatást.

Lénával István: Miért? Mert neun 
beszélhetnek 4t szabadszerelemről?

Farkas (Lendvai felé): Erről legfel­
jebb csak ön tartott eöadást. vagy ha 
nem tartott, maid fog tartani, gyakor­
latban mindenesetre. (Nagv zai.) A 
tanítás szent kelvén bombákat gyár­
tottak és gyilkosokat tanítottak ki. Vil­
lamosunk csak arra való. hogy gazol­
ton s olyan szenny van az utcákon, 
akár a városházán.

Farkas István: A kurzus a kórhá­
zakat elhanyagolta: kiüldözte a kitű­
nő orvosokat.

Reisinger Ferenc: Huszár Csabákat 
tettek a helyükre!

Farkas (a jobboldal felé): Erkölcsről 
beszélnek, de tűrik, hogy gyilkosok 
szabadon idrianak! Miért nem tette a 
kormány egyszakaszos javaslattal le­
hetővé a választásokat? Leszögezi, 
hogy W öli fék félnek az eredménytől

Györki Imre: Olt van a győri ered­
mény!

Farkas István: A névjegyzékből tö­
megesen hagytak ki embereket.

Wolff Károly: Csak 7 százalékot!
Farkas (Wolff felé): Ön már meg­

halt a városházán! Helyteleníti az ál­
lamfői kinevezéseket. Miért nem fu­
tott senkinek eszébe, hogy a király 
nevezzen ki törvényhatósági bizottsági 
tagokat?

Bttiluy Dezső: Mert forradalmak 
voltak!

Györki (Buditv felé)j Ma nem lettek 
volna, maga még mindig árment esi - 
tene!

Farkas István: A kinevezési rend­
szer meghamisítása az önkormányzat-

Csiszolt autó- és aitó védiiveg-lapok
Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában 
megrendelhetők. Szív-utca 14/15. Telefon 356.

nah. Kárhoztatja a tele kért ékadó mai 
rendszerét, maid a drága villamos vi- 
tehliiakról beszél.

Zsirkav Játlós: Hát Chorinék meny 
mit kerestek?

Fetrovácz Gyula: Nem mescdélutáii 
ez!

Farkas István tiltakozik az ellen, 
hogy a dolgozókat kiszorítsák ingáik­
ból.

Viczián István: Arra vagyok ki­
váncsi. hogy önmagát is a dolgozók 
közzé számitia-e!

Felkiáltások a szociáldemokraták­
nál : Üreg bolsevikián! (Derültség.)

Farkas István a javaslatot nem fo­
gadja el. mert az reakciós.

Elnök ezután a vitát megszakítja és 
áttértek az interpellációkra.

Györki Imre az Esküdt-üg.vről in­
terpellált. Az Interpellációról, amely 
nagv viharokat idézett elő. lapunk más 
Ítélvén adunk tudósítást.

Ezután llcg.villegi Kiss Pál interpel­
lált a debreceni rendőrségről. Interpel­
lációjáról lammk más helyén aduink 
tudósítást.

Ahol a gimnáziumi igazgató nem 
tudja a helyesírást

Fábián Béla szóváteszi. hogy egv 
kultuszminiszter! rendelet szerint a 
középiskolába lépő tanulók felvételi 
vizsgát kötelesek tenni. A felvételi 
vizsga nagv feladat elő állítja a ta­
nulókat. mert sokszor még a felnőttek 
sem tudnak a kérdésekre feleletet ad­
ni. Különösen a miskolci gimnázium­
ban buktatnak el sok gyermeket a fel­
vételi vizsgán. Szerinte az ottani gim­
názium igazgatóin nem tud helyesen 
írni. Kérdi, van-e tudomása a kultusz­
miniszternek arról, hogv a felvételi 
vizsgák kiilturbotrünnyá növekedtek 
és hogy a legtöbb elemi iskolai tanulót 
clbuktatiák. hogv az elemi sikolai ki­
tűnő tanitókar a felvételi vizsgákat 
magára nézve sértőnek tahitin, atnenv- 
nviben az általuk kiállított elemi isko­
lai bizonyítványt egyáltalán tekintet­
be sem veszi. Hajlandó-e intézkedni 
a miniszter a felvételi vizsgák eltörlé­
séről és arról, hogv az elemi iskolából 
tó végzettségű eredménnyel elbocsá­
tott tanulókul a gimnáziumokba felve­
gyék.

Az interpellációt kiadják a kultusz- 
miniszternek, 

illés vége 7 órakor.

— A hadirokkantak illetményeinek
kifizetése julius hónapban a követ­
kező napokon és sorrendben történik: 
3-ám délelőtt 8—12 óra között A I" 
betűvel kezdődő nevek, 4-én G—K, 
5-én L—N, 7-én O S, 8-tin Sz,—Z, 
9-én Sz—Z. 9-cii a tisztek és tiszt­
viselők özvegyei és az összes elma­
radottak. A külsőségeden lakók a fi­
zetési napok bármelyikén jelentkez­
hetnek. Debrecen sz. kir. város nép­
jóléti Hivatala, Miklós-utca 23. szánt.

Lipcsei Szörmeház
Bika-épület, József kir. herceg-utca.

Legjobb és legolcsóbb 
Molykar elleni megóvó Intézel.

HEECZEO
ANNA

modellháza, Piac-utca 41.

Jumperek
Blousok

Aljak
Pongyolák
Harisnyák

minden színben

Ingyen villamos utazás a Margit-fiirdő vendégei számára!
A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfUrdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is 
jogvitának. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fiirdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. 
INF* A n. é. közönség igényeit kielégitehdő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.
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— ' Természettudományi szakosz­
tály a debreceni egyetemen. A deb­
receni egyetem bölcsészeti karon 
mu'll) már nemcsak nyelv. —1 történeti 

filozófiai előadások folynak, ha­
li,ern a fizikából, dhónűúból .is vannak 
előadások. A fizika és a chémia kö- 

• ",| , -hr.eeni egyetem első dokto­
rát már fel is avatta. A jövő iskolai 
éviben már nuUhematilkai előadásokat 
is hirdet az. egyletem tanrendje. En­
nek megfelelőkig a itlaiiárlkiépzés is 
kterjuszkedik a mathematika, fizika 
és diémia szak ókra, amennyiben a 
t a ni j;r v i z s g á lkrbi'Z o 11 s á g abból a tárgy- 
köi h.'il i- iogoitva, van középiskolai 
tanárt oklevelek kiadására.
— Fischer Henrik — bécsi főkántor.

A bécsi izraelitái hitközség ,a Tempei- 
g.assén épült temploma íőkíántorává 
Fischer Henrik volt döbreoanii, jelem- 
leg ii'jpesitii főkántort válasz.:otta. Az, 
előkelő (állásra .számos pályzázó je­
lentkezett. akilk közül Fischer Henri­
ken kívül Ábrahamsohn Manó buda­
pesti Rombach-utcai fotón tor és a 
bukaresti főkántor jöttek számításba, 
a hitközség elöljárósága, azonban 
egyhangú állásfoglalásával a debre­
ceniek volt1 kiváltó fők'ántorának ki­
váló énektudását és zenei művelt­
ségét honorlállta.

__ Újra kell balzsamozni Lenin
holttestét. Moszkváiból jelentik): Le­
nin holttestéit, amelyet felüliéteseni bal­
zsamoztak be, bomlási jelenségek mu- 
itatkoznak. Szükségessé vált a mau­
zóleum bezárása. Elhatározták, hogy 
Lenin hulláját újra bebalzsamozzák, 
amelynek! kiéreszttilvitelére egy Kra­
kow i itanárt meg is hívtak.

Az izraelita polgári leányiskolá­
ban a jövő tanévre szóló beiratkozá­
sok í. hó 1, 2, 3. ési 4-én tartatnak. 
Felkérjük a t. szülőket, hogy gyer­
mekeiket e inapokon Írassák be. hogy 
a párhuzamos osztályok számáról az 
iskola idejében tájékozást szerezhes­
sen és azokról gomdoskodlhassék, 
mert csak Így biztosíthatja az ösz- 
szes jelentkezők felvételét. Az igaz­
gatóság.

Öngyilkos földmives. Tegnap 
délután Viajdá Sándor 8b éves föld­
mives Csap-utca1 38. . szám alatti la­
kására fölakasztotta magát. Mire hoz­
zátartozói észrevették, már meghalt. 
Vaj dia, Sándor gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt lett öngyilkos;

— Afrikában ismét vereség fe­
nyegeti a spanyol csapatokat. A Ma­
ii: közli tengeri külön tudósítójának 
táviratát, mely szerint a spanyol 
csapatok helyzete Teltoltál igen ve­
szedelmes. A rif-kabil) csapatok nagy 
erősítéseket kaptak és a spanyol vo­
naliakra, amelyeket több helyen át­
törtek, erős itvomlásl« fejtenek ki. A 
spanyol parancsnok hirtelen erősíté­
seket küldött a veszélyeztetett he­
lyekre. Általános az a benyomás, 
hogy a rif-kabil törzsek RaisuHvaí 
egyetértésben általános támadást ter­
ve znek.

— A hadirokkantak, hadiözövegyek 
és árvák illetményeinek kifizetésé
aiz ellátmány kiutalása faktnitetébenj 

felmerült technikai akadályok követ­
keztében rövid időre halasztást szen­
ved. lAzí illetmények |k(ifizetésének, 

megkezdése hilapiteg jog az érdekel­
teknek tudomására hozatni. Debrecen 
sz. Mr város népjóléti hivatala, 
lett öngyilkos.

— Hogy néz ki az állami admi­
nisztráció egyszerűsítése. Tudvalevő, 
hogy július elsejétől kezdve az ál­
lampénztár akat, mint fizetőhellyel 
beszüntették és szerepüket a posta­
takarékpénztár vette át. A régi mód­
szer mellett, ha vallató például ok­
mánybélyeget akart vásárolni, be­
ment az állampénztárba, ott egy tiszt­
viselő átvette a pénzt és kiadta az 
dkmánybélyeget: Az uj, de „egy­
szerűbb“ rendszer mellett ma el kell 
menni először az elsőfokú adóhiva- 
talllá átváltozott állampénztárba, be 
kell mutatni a kívánt bélyeglajstro­
mot, ott megállapítják, hogy van-e a 
kívánt bélyegekből kellő készlet. Ha 
igen. akikor el Ikelll menni a postára, 
ott vásárol az ember egH biankó 
csekklapot, az összeget kitölti, lefi­
zeti és a szelvénnyel visszamegy az 
állampénztárba, ott az igénylésre rá- 
ragasztfák a csekklapot, számfejt k, 
egyeztetik a tételeket 's végül ki­
adják a bélyegeket. Enné1 már talán 
semmi sem lehet egyszerűbb.

Hétszeres gyilkosság vádja 
egy beteg hajlamú hannoveri ember ellen
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Hannover, julius 2. Az, utóbbi 
időben feltűnő gyakran megtör­
tént az, hogy a hatóságok 
főkéi) fiatal serdülő korban le­
vő fiatalemberek eltűnését jelen­
tették be. Le is tartóztattak egy 
beteges hajlamú férfit aki ellen 
már 1918-ban homoxesuális 

üzelmek miatt eljárás folyt. 
Amikor az eltűnések I száma, 
meggy araipod ott. a rendőrség 
újra ezt az embert gyanúsította.

45 éves ember az illető és 
neve Haarmann. A bizonyítékok 
súlya alatt töredelmes vallo­
mást thttj. !Bevallotta, hogy 
szintén olyan hajlamú fiatal­
embereket csalt magához és 
azután megölte őket. 1918 óta 
— úgymond — hét ilyen gyil­
kosságot követett el. Áldozatait 
amikor a lakásába jöttek és ott

torkukat tógával keresztiiUiu- 
raptu, fejüket egy kenyérvágó 
késsel levágta, azután meg­
csonkított testtel a Majna folyó­
ba dobta őket. Egyiknek-má- 
siknak kezét és lábát is levágta.

Felmerült az a gyanú, hogy 
Haarmann emberhúst árusított. 
Haarmann ezt tagadta és azt 
ál Htja, hogy az a hús, amivel ő 
kereskedett, állati hús. Arra 
nézve azonban, hogy hova tette 
egynéhány áldozatának hasát, 
nem tud felvilágosítás adni. 
Haarmanmon kiviül még néhány 

embert tartóztattak le, szintén 
beteges hajlamúak, Haarman- 
nak barátai. A rendőrség azt 

hiszi, hogy sokkal nagyobbmé- 
retii bünténysorozatról vari szó, 
minit .amilyennek eddig nyomá­
ra jöttek.

— A vasárnapi vízi ünnepély
programja. A Debreceni Úszók Egye­
sülete 1024. július (»-áii vasárnap d. u. 

fél 4 óraikor rendezi a Vértess)-féle 
straiidiüi'üdiöu vi/.i ünnepélyét, uie-
I von döntésre kerül Magyarország
Iksza-Eszaik kerületének vizlpolö bu',- 
mvksága. Program: Konferál: Kup­
fer Lajos Aczél Imre. 1. Nyitány: 
Katouazenctar. P, Zászló ifeMWa'ti-s. 

3. Vizápö'ó bajnokság: MOVE, DSF 
LIDE. 4. Zoro és Huni mókái és pil- 
lumatifelrvctelei a mólón. 5. Kacsaío- 
v.ás vízben: Dij: a1 megfogott kacsák. 
Szünet: (>. Lcémyok evezős versenye: 
Diij: l-ső fél kiló gift am csokoládé,
II 111. 1 tábla csokoládé. 7. Hordó- 
lovagMk: Dij: I. tíz kg. kocka cukor, 
vagy 2 üveg pezsgő. 8. Nadrágban 
uszász: Dij:D I. 2 üveg 'bor, II—III.
1 üveg bor. 9. 1 tornyok vízi gya­
logló versenye: Dij: 1. fél kg. cso­
koládé, 11—111. I tábla csokoládé. 10 
Csolnakharc Dij: » győztes csapa 
személy erakcui 1 üveg bor. Szünet. 
11. AkadáByuszás férfiaknak: Dij: 1. 
1 üveg pcsgő, II—III. 1 üveg bor. 12. 
Salamander játék. 13. Tu tankba in een 
fejes ugrások. 14. Lovas, vízi harc- 
jtifék: Dij: győztes csapat személyien­
ként vacsora. 15. Vízi fáklyás zene.

m

Munro angol ezredes 10.000 rúpiában fogadott az Indiai fejedelemmel 
y gfizelefántja erősebb a fejedelem három él fi elefántjánál

SCi ne olvasta volna Verne Gyulának azt a hírt • 
ngyszerű regényét, amelyben a csodás Indiát varé 

zsolja elénk Munro angol ezredes kalandjainak elbeszé 
lése közben? A regény meséje az 1857. évi nagy mdia 
lázadás leverése után néhány évvel játszódik le és tob 
bek között egy csodagép is szerepel benne, a „mozgi 
ház“, amelyet Burke mérnök konstruál és onmukod. 
elefántnak nevez el. Holnap megjelenő 12. számún! 
négy oldalán e gépelefánt mintájára építhető szumde 
elefánt leírását adjuk fiatal olvasóinknak. Kevés vesződ 
seggel hamar megcsinálhatják, sokba sem kerül, de a/ 
egész vakáció alatt pompásan elszór akozhatnak vele 
40 oldalas lapunk ezenkívül sok más érdekes dolog, 
is beszámol szokásos alaposságával és sokoldalúsa: 
való törekvésével.

2® tLLER családi l^A PJA
W//>y. ■

Vegye meg tehát az

Aller képes családi LAPJÁ-nak
holnas megjelenő 12. számát

egész családja örömet fog találni benne!

Jfiinicnütt kapható!

Ára ©
Megjelenik minién pénteken
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— A löreálskola hangvensenyc. A
tMirccenii I'aMckas Mllutly fűreálfs- 

KO’hi ifjih-iigi énciklkaia jiiliim 9-én dél- 
lll;ln }' órakor az Ar|any Bika dísz­
termében jótckonycéhi hangversenyt 
rendez. A ílnrcá Iskola endflkam az 
idei köziépilsiko'ai dalversenyen szép 
sikari -aratott, inert a középiskolák 
közti 1 került- vNl helyre s Így debre­
ceni szereplését is ált/altinos érdeklő­
dés előzi meg.

Afrikából jött madarak pusztít­
ják a borsodi sáskákat. Borsod vár­
megyén ek ma ugyanaz a veszedelme 
van. mint D-ebreczenimdk és jóformán 
egesz Hajdiimegyéniek, a, megye 
egVési járásaiban nagy sáska-had lepte 
el a hatiáirt, a lege leikben -igen nagy 
kiír: tett. A f ö 1-d mi v elés ügyi miniisz-l 
térintm ellső i’zbeni 4, most újabban (í 
cHaria-bi sáska irtó gépet -küldött le a 
megyébe, -hogy ezzel irtsák a sáská­
kat. A sáslkairttáis -mindenütt sikeresem 
halad és a súskiaiirtó gépek a lapos, 
fekvésű mezöklön és legelőkön mán 
teljesen eípusztitottá-k a -siáiskákat, - 
in-iindössKe ott húzódik meg egy .ke­
vés sáska, ahol /a sáskairtó gépek 
item tudnak dolgozni. Uja-bUra-n nagy 
ősapámban egy érdeüdes alfrilkai sere-- 
géfyfa.i tiint' föli a mezőkövesdi liatM-r- 
ban, -amely tömegesen pusztítja a' 
sáskákat.

— 85,(100 koronába kerül egy pár
női selyemhari's-nh-a Benyáts Emil ha­
ris my a gyáramra. Eladás nagyban, és 
kicsinvlben, Tiszapalota, Főtéri üzleti.

— Antisanol izzadás ellen I
— Tisztelettel értesítjük a nagyér­

demű közönséget, hogy gvárhelyisé- 
günket a legmodernebb gépekkel 
szereltük lel, hol mindenféle asztalos 
munkát a legegyszerűbbtől a legké­
nyesebb Igényeknek megfelelőlcg 
vállalunk. Készítünk épület, bútor, 
portál, üzlet és malomberendezése- 
ket legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávéházak részére 
különösen ajánljuk kerti bútorainkat, 
melyek olcsóság és különlegesség 
szempontjából versenyen kívül áll 
Kávéházakat és vendéglőket úgy" 
helyben, mint a vidéken rövid idő 
alatt teljesen berendez. Szives ámo- 
gaitást kér Jancsó Kálmán és Társai 
Gyárhelylségj Bárczi-u. 3. — Tanító 
iarvaház mellett. Óvári telefon 1035.

— Befőzéshez pergament-papir. . 
kötöző-zsineg és -üvegekre csinos 
cunkék olcsó árban kaphatók: He- j 
eedífs és Sándor r. t. könyvkereske- í 
déséíben. a főposta mellett. j

— Köztisztviselőknek kedvezőié- '■ 

nyes fürdőjegydk a Marglt-iürdöben.

— USZODA. A Marglt-lürdö 
nyári szabad uszodája nyitva 
van. Az uszoda pénztáránál 
kedvezményes villamos havi 
bérletek is válthatók.

— Ha reumás, használjon Iszapot a 
Marglt-hirdöben.

SZÍNHÁZ
1 MOSOK:

CSÜ FÜRTÖK: Nebántsvlrág. 
FENTEK: UH bárónő.

I Szombat: A kis gróf.
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férfiruha szövetek
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Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. Ö7.) szerezhetők be.
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KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 

16.8937-t papirkorona

Fonnir 15.5, Ui ófa h40—45, Réz­
bányái 145 50, Nasici 2300 400.

Közúti 40. DcliVahut 57. Levante 
240 55, Tröszt 4.1. 4, Nova 154- -7.

Bón/i 09, Brassói 350 00. Égisz 33, 
Izzó 670, Részvá.n-ysör 300- 5, spó­
dium 155, Gschwindt 105 70, 1 
98, Műtrágya 142—5, Karton 88 
Fh-arm-au-ci'a 18 Cukor 2725 pénz, 
Lámpa 150 -05, Kender 72, Őstermelő 
220, (iiimmi 335- 45, Sza’'

)ra
90,

I iáiul Ilii.
Mezőgn-zdtiíjág

Javult a tőzsdén az irányzat
A tőzsdén- javult az irányzat. A 

pénzűygirminisztleruck a -niemz-atglvüics 
tegnapi- illésén tett- .kiiiclenpéseit meg­
nyugtatónak tartják a tőzsdén, de 
eg.Velőre a konlre-min megfékezésére 
-nem alkalmas a nyilatkozat. A 
kont,nemin ugyai* azt hiszi, hogy a 
kormány nem szlán-dékozik gyakorlati 
fegyverekkel éllmií ,a -kontremin elten s 
hogy egyelőre -nem kerül so -ra le­
tétek megvizsgálására.

A mai tőzs-dcnvitáskor alacsony 
árfolyamok vetődtek felszínre. A 
tőzsdeidö iniásodik feliében azonban 
jcbh hangulat kapott 'ábra és a leg­
több részvény -behozta a nyitáskor 
szenvedett veszteséget.

A fi rzpuKon a forgalom lényegte­
len \ o/ egynegyed—hét tizenhatod 
százalék volt a Ihleti kamatláb.

Az mótözsdén „
az irányzat sziárd volt. A tömeges 
vásárlások nemcsak az arbitázs-p-i- 
pirokban, Innen- a helyi piacon is ár-

folyamemclkedést idéztek) ellő. Tájé­
koztató árfolyamok ev-u koronák­
ban:

Angol-magé0r 50, Földhitel 327 s, 
Osztrák hitel 171—3, Hermes- 46, In­
gatlan 230, Magyar Hitel 557—9, Jel­
zálog hitel 110—11, Leszámítoló 84, 
Olasz Bank 21—25, Keres-k Bank 1215 
—25, Egyesült Főv. 150. Moktár 183 
—90, Ált. takp. 141, Pesti- hazai 3770 
—800, Belvárosi 27.5—28.

-Bmisko'ci 123, Bp. gőz, 131 —2, 
Hunic'.Vria 96, Pesti Viktóriái 240—5.

Móri szén 40, Magnesi-t 1975 2000, 
Beocsini 1075—100, Ált kőszén 35(KL 
—25, Borsodi 118, Salgó 575—85, Úri. 
kányi 130—50, Cement 90. Szászvári 
3511 IXo'hő 45-0, /Istváisfalva 139—43, 
Pallas 100—102, Glóbus-

Fegyver 1670—730, Ganz-Datnub. 
3275, Ganz Vili. 1450 - 500, Hoflierr 
150, Kistarcsai 58, Roessemaim 80, 
Láng 125, Magyar acél 240, Rima 133
—4, Wöriier 30. Bródi vagon 98_
105.

Agrár
Angol-magyar 
Angol-osztrák 
Atlantika 
Bosnyák agrár 
Bp. Iparbank 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Szlavón jelz. 
Lloyd Bank 
Amerikai 
Általános 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi b. 
Jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Magy.-Német 
Olasz bank 
Közp. Jelz.
M. T. K. Jelz. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzett 
Osztrák hitel 
Kér. bank 
Verkehrsb. 
Wien. Bankv.

Legutóbbi
I. II. III, IV.

Bankok:
49 50 52 5

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban
TDuioi ! 1 ---- 1 .. __________1 I z ■ ex , . . --------

:i iipar 4()3 -05, Püs- 
-Pőki- 24 4.5, Ciiinur 14,5 24.5, Szik­
ra 51 2. Telefon 150 60, l öörtk 26,

A iienicsfémpiacon
11,0111 volt üzlet. A tegnapi árfolya- 
-mdk voH-uk 'érvé-niybcnt

Zürichi zárlat
Paris .2885, London 2432.5, New- 

York '561 hároinnyolcad, Brüsszel 
253(1, Milano 2415, Hnlladla 211 öt­
nyolcad, Berlin 134 egynegyed. Becs 
0.79, Szófia 408 háromnegyed, Prága 
165.5, Varsó 109. BUDAPEST 68 

háromnegyed, Bukarest 237.5, Belgrad

A Mattat Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Svéd korona 21700 - 22,300, Angol
font 354800- 3035011 Léva 585-oíl)

ari250"^84000’ franda - frank 
,3^’ Norvéír kormia 10830

11-ln. Líra 350—3600,, Osztrák ko- 
11 ■";! i 15.91. 118.30. Dán ki.roiv,
"4iio°"zi;3450’ cLl‘- 32°-45- Sz'okoi
^r24h0- 'Sva-»' frank 14510 .
14940, Dir ár 940-980. Hollandi f0- 
ni-t --i;-.-: -31620. Brüsszel 3740— 
efiO, belga frank 3710—3810, Amtier- 
dam 31130—31620, Bukarest 330—345. 
Kopenhága 1323(1—450, Krisztiänia 
■'! 30 0210, London 357800—363500
Mrlan-o 3530—3600, Paris 4250—4321) 

2420r465' Stockholm 21950— 
22300, Zurich 14710—940. Becs 116.30 
wZ0ÍK! 600—10, Belgrad 960—980 
Newyork 82750—84000.

5000 koronával drágult a búza
A mai tferméij.v tőzsde ti az irányzat 
■knse megjavult. A Ibuza 5000 koro­
nával! dragu'it, egyebek tartottak A 
forgalom elég esek élv.
h-,|h/l',Vart7oOR7Ír'ak: \ kilós "'szavi-déki bti/,a< 270— 75. egyeb 265—70, 79 k-i- 
tos «‘»avidóki 285-90. egyéb 280- 
85, rozs 240—45, lakarmányárpa 270 

81 , z.i!) 290—300. tengeri ~>1{\ ,sn 
korpa 198—200. '•

9.75 10.75
(1.25 7

110

8.5 8 2 0
12.5 12 (13 5 18

85 34 35 84
157 J 08 174 172

1180 1155 1220 1200

125 140 — 140
Takarékpénztárak :

Belvárosi 27 26 28 27
Lipótvárosi 
Kőbányai tak.

9.25 8 9 8
13.5 12 12Egyes főv.

Ált. takarék
149 143 150 170
145 145 143 144Moktár 19b 180 2C9 195PesU Hazai 3610 3540 3775 3650

I. Magy, Bizt. 
Fonciére 
Magy.-francia 
Jég
Pannónia

Back-malom
Borsod-misk.
Concordia
Békéscsabai ,
I. bpfsti gőzm.
Törtikszenltn.
Gizella
Hungária
Királyin alom
PesU" Viktória
J^JNjnsdanubia

Biztosítók:
9750 9750 10500
200 185 200
500 — —
110 110 120

2000 - —

Malmok :
56 51 58 52

128 121 ~ 121
43 41 44 45

10000190
5G0
110

2400

126 131
30

131

226 228 240 232
55 - -

Athenaeum
Fővárosi
Franklin
Glóbus
Kunossy
Pallas
Pesti könyvny.
Révai
Rigler
Stephaneum
Uiságüzcm
Wodianer

Aszf.-kátrány
Bauxit-lröszt
Beocsini
Borsodi
Szentlőrinci
Csepeli épitö
Cement
Szászvári
Kohó
Köb. gőzt.
István tégla
Dräsche
Magnezit
Aszfalt
Ált. Kőszén
Kerámia
Móri szón
Nagybátonyl
Sajókondől
Salgó
Újlaki
Unió bánya
UrikÓD) 1

Bródi vágón 
Coburg 
Corvin gvp 
Csáky 
Gazd gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkcresked. 
Franki 
Ganz-Dan 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
GyőrtVy-WolM 
Hot lie; r 
Kaszab 
Kiesling 
Kühne 
Láng 

tik

I. 11. nt. IV.
Nyomdák:

135 130 140 132
8 9 11.6 10.5

98 95 1C9 98
39 33 36 85
9 7.5 8 7.5

102 93 103 102
70 69 69
70 «9 69
02 00 Cő
9 8 9.5 9
10 12 10 11
6 7.5 8 7.75

Bányák és tégla-
gyárak:

40 39 40 40
310 320 320 825

1000 1020 1076 1065
118 115 126 115
65 64 70 66
17 17 18 17
81 90 85

836 335 855 345
410 440 450 459

38 38 40 38
198 205 205

1900 1925 20C0 1955
72 79 79

3250 3150 3250 8250

40 4C
133 135 140 185

11 12 12
555 500 580 575
150 135 145 145

31 82
996 980 1030 1030

liíBlíL

gyárak :
110 90 too
45 —
18 18.5 20

180 160
6.75 6.2
1540 1550 1650

25 27
135 125 130

3200 3100 3260
1470 1300 1575

48 47.5 54
85 10

138 135 165
39 8b 41

49 48 51.6
120
14

115
16

180
15.6 ;

Hig
Magyar acél
Belga fém
Lámpa
Mérleggyár
Motorgyár
ólomáru
Chaudoir
Vegyipar
Vagóngvár
Mechanikai
Palágyi
Rex Lloyd
Rimamurányi
Roessemann
UothmUller
Schlick
Schuller
1 eudloff
Unitas
Vulkán gép
VVörner

Mercurfa
Cserző

Egyesült fa 
Fornir 
(juttmann 
Hazai fa 
Honi fa 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum 
Httelfn 
Amerikai 
Erdő
Erdőbirtokosok 
Magy. Lloyd 
Malomsoky 
Nemzeti fá 
Lichtig 

ÖU|0fa 
^1 Rézbányái 

1\ Slavonia 
Nasici

150, Viktória b.
® ‘ Zabola 1

rhék
Zental

61
128

dl), legmaga«
I. II. III. IV

34.5 34.5 34 83.75
260 23n 245 120
135 120 125
160 145 165 162
27 30 28
29 26 29 23
20 19 21 2C

130 125 145 14C
28 26
70 66 68
18 18 18

8.5 7.5
7 7 8 7

125 128 134 131
93 80 80

12.75 11 13 11
68 65 C9 68

80 75
52 50 54 53
93 85 90 88
30 30 33 32

Faipari vállalatok :
4.25 4 4.5 4.25

84 33
4.4 4.5 4.C 4.6
24 24 24

17.5 15 17 17
380 370 385 385
125 120 130 125

27 20 28 28
17 17 17
75 63 66 64
21 20
13 12 12

3.50 3.25 3.50 3 20

38 45 50 50
7.75 8 8

540 540 548 548
4.75 4.25 4.75 4.25
530 520 545 542
150 145 140
90 89 88 86

2125 2200 2300 2275
5.25 5.1 5.75 5.25
110 100 112 103
— 76 — 75

Fa molt (IV)

Nora
Államrasut
Tröszt

Chlnoln
Danica
Diana
Spódlum
Flóra
Hung mfltr. 
Klein-sr.ii p 
Keleti Murányi 
Klotild

Pharmacia
Szikra
Török
Dr. Wander 
Szénkéncg

Czinner 
Fructus 
Halkeresk

II. III. IV.
144 152 146
520 530 535
90 94 94

arí vállalatok:
12 13.5 13

120 125 129
7.25
145 155 153
90 98 96

130 144 145
31 33 32

7.25 7
45 52 50
16 18 17
17 18 19
40 51 50
26 26
30 32 30

Pamut 
Unió textil 
Szegedi kender 
Jaquard

Barótl
Rész vény sör 
Temesi szesz 
Fővárosi sor 
Gschwindt 
Keglevivh 
Királysör 
PolRárí sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör 
Temesi sör

I. II.
255 220

8 7.5
870 340

III IV. 
M0 280 

8 7.
— 350

Sör- és szeszipar:
3.1 2.7
282 290

105 
39 

100 
22

100
40

167
22
65
50
50
15

8.5
315

40
108

08 6f
55 
65 —
15 16.5

170 _

56
55
10

170

Élelmiszervállalatok:
15 11.5 18.5 14 25

Óceán
Püspöki
Tokaji

24 22.5 24
110 110 111
30 27 29

22 25
45
— 55 57

Royal
figls*
Llgetszannt.
LukáusfUrdő
Schwartzer

Gáz- és villamossági 
vállalatok:

• gázt l ZÓ 15 11 12 11
070 560 625
635 660 675 660
5.3 4.5
320 340 360 860
89 37 39 37
50 — — 50

Közlekedési vállala­
tok:

Adria
Közúti
Városi
Búr
Oéltrasut
Ifftr
Levante
>u‘kniai

1400 1450 1400
48 47 50
67 59

39.5 42 50
60 60 62

310 290 310
220 220 245

87 87 40

Cukorgyárak :
625 505 550

2600
440
228

2800

2550 2725 
432 460 
222 230 

2800 2900

515

2725
450
226

2800

Marosvásár
Olaj

4 H, Warnst textil 
;; Gynpiumosó 
r Szövőkölő 

(ioldhnrger
(Lyörl textilWM, Juta 

«.4d Karton 
8yl Kender_______

Olajmüvek:
— 125 —
75 69 71

Textilipari vállalatok:

fK)

Bárdi
Hónt
Győri bőr 
Brassói 
Corvin iilm 
Dorogi
Dunául, sertés
HetUOnlőde
Papír
Felien
Hangya
Ktrályautó
Ném. mezőg
Őstermelő
(íumi
Vasulforgal
Interexlm
Telefón
Unió
Szoiuokl
Pálialvai
Starlilm
’I urul

Közp. Jelzálog

Szállodák és gyóav- 
fürdök:

34 30 38 32
29 29 31 29
!0 10 1() 9 5
00 50 55 50

Különféle vállalatok
14 12.6 18 5 18

76 68 09 65
10 9.5 11 10

360 335 365 360
14 14 6

26 28 32 81
55 54 54

116 120 118
41 38 40 80

800 750 825 775
28 22 24 23

3.75 Í4
238 j 
285

245 280 280
245 225 215

885 835 850 340
200 200 200 205

24 23 24 24
145 150 165 160
80 85 84
6.5 6 6.5 6
22 28 24 123.5

Elővételi jogok:
1 1.05

A mai kötések kasszanapja 
Julius 17.
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1924 fulfils 3.

herencvarosi sertésvásár. Nyíltvá-
sarii maradvány 559, érkezett 451, cl 
adatott 200. Arak: (könnyű 20500- 
-2001). nehéz 21—23300. Zártvásári 
maradvány 16, érkezett 40, eladatott 

.0. Árak a fentilek.

SPORT
A középdöntőbe kérőit 
a magyar női tőrvivó

Paris, .iűllPiiN 2. Az olilrnotai tőrvivő 
versicmvek során a középdöntőbe ke­
rült I any Gizella, aki a francia 

1 asiSVt: 5:4. az angol Maikért 5:2 és 
í'z tvmer.ilkai Zehriget 5:4 arányiban 
legyőzte.

Kiírták az. Ifjúsági labdarugó bai-
nokságot. Az MLSz keleti kerti Hete 
elliarároztu, hogy a nyáron kiírja azi 
egfv fordulós ifjúsági bajnokságot 
Debrecen és Nyíregyháza ifjúsági 
esa.pataiiniaik részvételével! A bajnoki 
küzdelemben a DM.TK. DTK, DÉAC 
DKASK, NK'TVK és N.viKlSE ifjúsági 
esaipatai vsznek részt: ,aa első csa­
pat nngybronz, a második kisbronz 
Stipicket -kaipt A tfteveaési határidő 
.iulius 9, nevezési dini 50,000 korona. 
Az ifjúsági bajnokság kiírása előre­
látható liag jó ihatássaili lesz. az, ifjúsági 
labdarugó sport fejlődésére.

A DKASE labdarugó szakosztálya 
csütörtökön délután tréninget este féli 
9 órakor pedig a Révaiban illést tart.

Irodistanő 11
több évi gyakorlattal és 
gépírásban jártas felvétetik

Korona Gffzkenyérgyár
Bethlen*u. 23.

Df BRFCZFM FÜOGETLEfl U.fSÁÜ
•ooooooooooooooöooöooooooi

0HEGEDŰS ÉS BORYj>

i rógépszakvá II a I at. o
A majna-fraukfurti »Protos« művek magyarországi A
kizárólagos vezérképviselete. — Kellékek az összes —
rendszeri! író- és sokszorosító gépekhéz. írógépek ö
jókartiantartása és felelősség melletti javítása. 0

Az összes rendszerű uj és használt Írógépek állandóan raktáron. Ö
0 Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75. |

Szeplő, pattanás
és egyéb arcbántalmak 

ellen használjon

Korzó „Éva“
arckenöcsöt és szappant.

Beszerezhető
KORZÓ DROGUERIA

Piac-utca 42.

Báli és alkalmi .ts
börkeztyliket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyér: Péterfla-utca 30. sz.
-6Ks^z',sififva4teiSß.io-

Világhírű PUCH „GÖRICKE”- 
TURA KERÉKPÁROK
Belső gummik 30,000 K-tól.
:: Eladás nagyban és kicsinyben.::

Rosenberg és Hammernél.

TIT0NELLI MIKLÓS 
kőfaragó mester

Debreczen, Wesselónyi-tér 10.
Készít mindenféle

SÍREMLÉKET,
épületmunkákat termés* 
és műkőből jutányos árak 

mellett.
KÉSZ SÍREMLÉKEK RAKTÁRON.

ILÖSZBB5ÍÍM8EKETEK.

BÚTOR VERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK

llSZLEI llJIlllt, tzkliul-ü. 2.

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN ..FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Sikerült
ismét egy nagyobb tétel 
partié árut beszereznem

a legfinomabb 
pipereszappanokból,

melyet mai naptól 
kezdve ismét árusítok

1 kg. 49,000 kor. árban
ve.amint elsőrangú pipere- és 
Illatszereket mérsékelt áron 

Gyönyörű

FÜRDŐ-SAPKÁK
dús választékban

HORVÁTH TI ITTM illatszertára, 
SÁNDOR JjLLI I L Piac-utca 64.

MANIC UK1 SALON!

Molykár ellen

téli ruhák beraktározását
felelUsséggel vállalom. Bárány­
kor és mindenféle bőrök kiké­
szítéséi vakulom. — Bikecst-lr 
oo előre mvgrendelketök. oo

ADLER JENŐ szUcsmester, 
Batthyény-utca a. szám. 

TELEFON : 4-32.

Ócska

legjobb árban vásárol

ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA

PIAC-U. 26. sz.

Nyilastelep
Márton Iíálmán-utca 15.
szám alatti kenyárlerakatban
2800 korona egy kiló 
középbarna kenyér.

E heti könyvujdoiiságok i
Alapára

Margutti Albert báró: A
Habsburgok tragédiája 7.— 

Hauptmann: A takácsok,
kötve............................ 2.40

Gottfried Keller: Falusi 
Romeo és Julia, kötve 2.40 

Pethő Sándor: Atidrássy 
és ellenfelei . . . . 1.—

Jack London: A Hold völ­
gyében ....................... 14 —
— Kóbor csillag . . 15.—
— Kalandok világa . 7.— 

Gárdonyi: Hosszuhaju ve­
szedelem, I—II. . . 20.— 

Maupassant: Versei és 
első elbeszélései . . . G.— 

Macdonald: A szocialista 
mozgalom, kötve . . 18.—

Babits: Herceg, hátha 
megjön a' lél is ! 3. kiad. 6 — 

Csathó: Földiekkel játszó 
égi tünemény . . . 10.—

Síié: A bolygó zsidó,
1. kötet ...... 16.—

H. G. Wells : A holdban, 
teljes ára ... 14,400.— 

Jelenlegi szorzószára 6200+5% felár.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

Könyvujdonságok mindennap 
érkeznek 1

Cipőkereskedő segédek
kizárólag szakmabeliek küldjék be fényképpel ellátott aján­
lataikat fizetési igényeik és az eddigi működés pontos meg­
jelölésével azonnali belépésre (kirakatrendezők előnyben)

Hungária Cipógyári és Kereskedelmi R.-T.-hoz
Nyíregyháza.

IHenteÉrény cséplőgéphez vagy gyá­
rak részére minden kivitelben. 
Alkatrészek külön kaphatók

ftCHűN SándorM
Pcbi-eciew, Piac-utas 14. (Csapó-utca sarak.)

Mindenki 
ide

figyeljen!
Elmeit a szezon, 
árainkat leszállítottuk

15%-al.
Jó tartós férfi 
vászon öltöny 

340.000 K 
Gyapjúszövet 
öltöny 620.000 K 

Fiú mosó öltöny 
120.000 K 

Mosó férfi nadrág 
98.000 K 

Zsákét nadrág
160.000 K 

Tavaszi férfi fel­
öltő 420.000 K

Gyapjú férfi 
öltönyök az 
0. K.Á. B. által
kibocsátva

525.000 lak. K
Tisztviselő és fő­

iskolai hallgató urak 
bevásárlási helye.

B9R9I
ÉsTestiére
férfiruha nagy­
áruháza és uri- 

szabósága
BIKA-szalló
épületében.
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APRÓ HIRDETÉSEK
V E T E L
Klein Béla

écekávw-, fim- és nyers­
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött 
Telefon 6—28.

Fizeti
Csontért kilónként

700 koronát.
Kovácsolt vasért

800 koronát.
Kályhaöntvényért

1200 koronát.
Gépöntvényért

1700 koronát. 
K óvá «oknak 2 klg. hul­
ladékért 1 klg. használ­

tat ad.

Piac-utcai
modern lakásomban tár­
sulnék intelligens egyén­
nel, életképes vállalat­
hoz. Claa a kiadóban.

Alkalmi vétel!
Elsőrendű barokk diófa 
hálószoba 12 millió ko­
ronáért eladó. Darabos­
utca 17. Kovács.

Faszén, 
gipsz,

kőszén, kátrány, fedél­
lemez állandóan kapható 

vaggontételekben is 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. Telefon 982.

ócska
sárgarezet vesz Piros 
Béla lakatosmester mű­
helye, Péterfla 32.

Legelőnyösebb 
bevásárlási forrás min­
denféle bútorokban, va­
lamint gyermekkocsik 

Fenyves bútoráruházá­
ban, Kőtemplomnál.

Üvegekért
bármilyen mennyiség­
ben bárkinél többet 
fizet Szelényi vegyész­
gyár, Péterfla negyven-

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Ékszer készítés 
és javítás!

Aranyat, ezüstöt 'magas 
árén vessek. Vág! 
István ékszerész, Piac- 
utca 73.

Befőzéshez
pergament-pspir, kötöző­
zsineg és üvegekre csi­
nos címkék olcsó árban 
kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkeres­
kedésében, a főposta 
mellett.

Faltokat
keresünk megvételre. 
Fodor, telefon 846.

ELAD A S
Még mindig
legjobb! 

legszebb!

legolcsóbb!
férfi ruhaszüneteli

Weisz Ignác
Plae-u. 73. izereihetS b«. 

FelBlt6 ét nadrág szil etek 
négy választékban.

Zsebkendő
azsurozás

darabja 4000 K. Szőnyeg- 
vagv blnzfonál dekája 
1950K.Déemcé matring ja 
2000 K. 1000 yardos cérna 
18,000 K. - Szilágyi, 
Széchenyl-n. 1.

POLOSKA
és sv&bbog&r irtószer, 

garantált minőségű, 
minden rovart 24 ói án 
belül kiirt. Kapható igen 
jutányos árban Stern 
fegtéktzletében Piac-a. 
10., Bií'ával szemben.

Kész boncséréit, 
plfisch-, szövet-, borvá­
mon díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr­
garnitúrák, ruganyos 

ágybetétek készen Précz 
kárpitosnál, Hatvan-u. 
41. Telefon hivó 12—33, 
Javításokat jutányosán 
késettek.

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá 
gos, valamint ^cement- 

lapok, kntgyűrük,
valódi

aszbesztpala,
folyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez 

belő Krausx Albert 
cementárugy Arában 

Debrecten, Kishegyes! 
nt 2. Klsáliomás mellett 
Telefon 307.

9 katasztr&lls bold
; ól termő homoki föld a 

sámsoni kövesuton, 
vámházzal szemben, 

eladó. Értekezhetni 
Kegyes sirkőraktár, 
Piac-u. 58.

Üzlethelyiség 
berendezéssel, 

stelázsi, púid külön el­
adók Simonff’y-utca 24., 
Katz Zélignél.

Piac központján 
4 helyiségből álló hölgy- 
fodrászterem, berende­
zéssel átadó, csere is 
lehet. Cim a kiadóban.

Hálók,
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hausner Simonffy-utca 
2|c. bérházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

KERESLET

Elszakíthatatlan
munkásingek!

I peresek I Munkások 1
Legolcsóbban Révész- 
áruházban Csanó-ntca 
21. sz. alatt szerezhetik be. 
Színes munkásing 44,000 K 
Fehér vászon „ 43,000 I 
Zefir Ing 60-88,000 I 
Lábravalé fehér 38,000 I 
Sárga vészen 30-40,000 I 

Viszonteladóknak árengedmény

Kész heneserek
plüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, börgarnitrrák 
készen Debreczenszk' 
kárpitosnál, Halköz í 
Javasokat [jutányosán 
késeitek.

Teleháló
ebádlőberendezés, há- 
ajtós fehérszekrény, 

antik kontót olcsón 
eladó Hatvan 34.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
Kossuth-szobor mai

Sitt. Tulajdonos Dávid 
akab.

Lisztet
legjobb minőségben kaphat
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR

Mlklós-u. 2., 
Apollé-mozival szemben.
I kg. 0-ás liszt 5200 kor. 
1 „ 2-es „ 4000 „
1 „ 6-os „ 4400 „
1 „ Rozs „ 3800 „

Aranyat,
esüstöt, brilliánsot, ha­
mis fogat vesz Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2., 
I. emelet.

Htvatalnoknő
teljes irodai gyakorlat­
tal, könyvelésben, pénz­

tárkezelésben jártas, 
azonnali belépésre állást 
vállal. Szives ajánlatok 
„Szorgalmas“ jeligére a 
kiadóba.

Műszerész 
tanoncot felvesz Rosen­
berg' és Hammer mű­
szerészek, Piac-u. 8.

Takarítónőt 
keresek délelőttre. 
Cím a kiadóban.

Lakatos tanulókat
felvesz Piros Béla laka- 
tosmühelye, Péterfla 32.

Elegánsan 
bútorozott utcai szoba, 
izr. urnák kiadó. [Cim 
a kiadóhivatalban.

Tanuló
felvétetik. Moakovits 
férfi szabó, Zugó-q. 8

Orvosi
rendelőnek, irodának 
alkalmas helyiség lakás­
sal átadó a főutcán. 
Cim a kiadóban.

6-os cséplőgép 
teljesen jó állapotban 
eladó. Megtekinthető az 
Egyetem építkezés terü­
letén.

Építkezési
anyagok,

ßortlandcement, fedél- 
smez, cementlap, kut- 

gvűrük, betonkavics és 
nnyambomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 

cementára gyárában, 
Károly Ferencz József nt 
2. Margit-fírdő mellett. 
Várost Iroda Hatvan- 
utca 7. Telefon 308.

Vizsgázott fűtő
felvétetik a Margit- 
fürdőben.

Egy
jobb családból való fia 
tanulónak felvétetik tel­
jes diétással. Lefkovits 
Mór vegyeskereskedő, 
H -Sámson.

Tanulóleáuyok
felvétetnek, ki gépen 

var, előnyben.
FEUEKMAN bSröndös,
Piac-utca 44. szám.

Nőt rntaavarráat 
házaknál 1» vállalok. 
Dobozy 9. II. ajtó.

Oéplrónő
irodai vagy pénztárke­

zelőnői állást keres. 
Cim a kiadóban.

Kifutó tin
és tanulók felvéletnek. 
Lindenfeld J. Jenő, De- 
genfeld-tér 7.

Gazdatiszt
állást keres, kisegítői 
cséplésl ellenőrnek is 
elmegy. Cim Vörösmarti- 
utca 32. sz.

Jobb
házból való fiút szabó- 
tanulónak felveszek. - - 
Séllyei József, Péterfla- 
utca 42.

Ki volna hajlandó 
két évtized óta fennálló 
jóhirnévnek örvendő 
nőlszabóságomnak a 
főutcán lakásából két 

szoba és előszobát áten­
gedni. Ajánlatot „Meg­
egyezés“ jeligére a ki­
adóba.

Elcserélném 
nagy világos szoba is 
nyári konyhából álló 
lakásomat Hasonlóval. 
Pereces-u. 21. Szabó.

VBG118

Julius hó 1-én
megnyílt a

Hartstein Vilmos
orth. kóser

étterme
Piac-u. 79. sz.

Megnyílt
a Modern Kőlcsönkőnyv- 
tár, ahol a legmoder­
nebb könyvek a legki­
tűnőbb magyar és kil- 
főldi Íróktól állandóan 
olvashatók. Minden ni 
könyv a megjelenéstől 
számított 3 napon belül 
kapható. Tagsági díj 
havi 16000 korona. Betét 
25000 kor. Piac 58., III. 
lépcső, I. em. jobbra.

Vlzvezetékszerelő
munkát szakszerűen ké­
szít Fülőp Miklós, Csapó­
utca 3. Telefon 917.

Megérkeztek
divatos, finom nyári 
ruhavásznaira, melyek­
ből jutányosán készítek 
elegáns öltönyöket. — 
Szabó János urldivat 
szabó, ref. püspöki-pa­
lota. Nagytemplommal 
szemben.
Fürdóberendezést, 
vizvezetékcsatornázást 

és egészségügyi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállatok. Javítások 
szakszerűen és ponto­
san készittetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna-utca 
2. Tanuló felvétetik.

Elektra
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengőberende- 
zéseket, javításokat leg- 
jptányosabban készít. — 
Debreczeu, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon : 895.

1924 Julius 3.
Fttlöp Miklós

vlzvezetékszerelő és 
bádogosmester, Ctapó- 
utca 3. — Telefon 917.

Részletfizetésre.
Pálinkafőző-, mosó- és 

lekvárfőzöüstök leg­
olcsóbban kaphatok 
részletfizetésre

is Mándohi] rézművesnél 
Debreczen, Arany János- 
ulca 13. sz. alatt. Tele­
fon 12—42.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenő

épületüvegezés! és kép- 
keretezósi vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.

űri- és
egyenruhaszabó.
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna- 
utca 1.

Telefonok,
villamos csengők, villa­
mos orvosi műszerek, 
dejejgyujtók, feszmérő- 
ket, legkomplikáltabb 
műszereket, gépeket 

gyárt, javít, vesz, elad, 
cséréi. Villamos anya­
gok, gépek, izzólámpák 
a legolcsóbb naptárban 
Földvárinál, Debreczeni 
L Elektrotechnikai Gyár. 
SzéCihenyi-u. 55. Tele­
fon 168.

Sapkskésziíés 
Piac-u. 6., Sebőn

csemegeüzletében. 
Mindennemű civilsapkát 
legszebben, legolcsób­
ban készít a Sapkaűzem. 
Kész sapkák raktáron. 
Gépelt kalapok készí­
tését és vasalást vállalja.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende­
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gyenes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta 
nulók felvétetnek.

Kun Józsel 
kés- és műszerműves, 
Széchenyi-utca 1.

Elsőrendű berlini 
sapkakészitós, — Min 
denuemü civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Sxéchenyi-ntca 16., ke­
resztépület.

Debreczenl Üvegcsi­
szoló TükörArngyAr 

Rothmann Adolf
Debreczen, Csapó-utca 
19. Telefon 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Sodrony,
ágybetét

legjobb minőséget ké­
szít Neumann, Péterfla- 
utca 19.

Menekült őrás
szakszerűen, meglepő
olcsón villái 
javításokat.
lilJüd-olM 30. ti.

Két középiskolát 
végzett fiú

nyomdász-
tanulónak

felvétetik a
Hegedűs és Sándor rt.

nyomdájában
Piac-utca 49.
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►ooooooooooooooooooooe

Legkellemesebb sörözőhely | 
a GAMBRINUS-TERRASZ

Világos Szt. János és Excelsior Baksör! 0

VERTESY JÓZSEF
AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT

Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.
Törött géprészek autogén heggesztése garancia mellett.
Bármilyen gépek, gépalkatrészek, vasszerkeze'ek, motorok, épület- 

gerendák, ócska vasak, fémek vétele, eladása és cserélése.

►öoöooooooooooooooooooooe

Nem hirdet, hanem II 
árut olcsón ad!!
Harisnyák, keztyük megérkeztek!

looooooooooooooooooooooooé

SZABÓ ESZENGEVALO
rőfös- és rövidáru üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.


